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Pentru merite deosebite In dezvoltarea ți perfecționarea 
parcului de mațlnl agricole, uzinele „Semânatoarea" din 
Capitala au fost distinse 1» sfîrșitul anului trecut cu Ordinul 
Muncii clasa I. Aceasta înalta apreciere colectivul uzinei o 
cinstește In noul an care a început cu frumoase succese în 
munca. în prima zi de lucru a anului au fost montate primele 
13 combine de cereale. In clișeu : Prima combina a intrat pe 
platoul de recepție. Controlorul de calitate Gheorghe Moca- 
nașu împreuna cu șeful de brigada C. Ganea și B. Dlnulescu 
fac ultimele măsurători înainte de a-1 completa fișa de 

expediție.

UN CHIP LUMINOS
Lucia Demetrius

in ale agrl- 
țăran 
ima-

ziua cînd a plecat 
la militârie șl I s-a 
părut frumoasă a- 
cea zl amară pen­
tru orice flăcău de 
pe atunci, pentru 

pe care-l oferea trenul,

Sesiunile
sfaturilor populare

I
A. n cursul acestei luni se vor 

desfășura, in întreaga țară, 
sesiunile sfaturilor populare 
regionale cu privire la planu­
rile și bugetele locale pe anul 
1962. Aceste sesiuni consti­

tuie, în primul rînd, cadrul unei 
profunde șf multilaterale analize a 
felului în care au fost îndepli­
nite planurile și bugetele pe anul 
care a trecut. Recenta sesiune a 
Marii Adunări Naționale a consti­
tuit un exemplu de analiză profun­
dă, multilaterală a activității econo­
mice și financiare depusă în anul 
care a trecut, a sarcinilor care vor 
fl realizate în acest am In același 
spirit de înaltă răspundere vor tre­
bui să se desfășoare și dezbaterile 
din sesiunile sfaturilor populare. 
Pe baza unei analize temeinice, 
care va dezvălui experiența 
zltivă 
zată și lipsurile ce se cer grab­
nic și 
nils să 
asigure 
bune condiții a planurilor și buge­
telor locale pe anul 1962. Dezbate­
rile și documentele sesiunilor să fie 
pătrunse de grija deosebită pentru 
flecare investiție, pentru eficiența 
fiecărui leu ce se cheltuiește.

Apreciind că realizarea la timp 
ți integrală a planurilor și bugete­
lor locale nu este numai sarcina 
comitetelor executive șl a aparatu­
lui acestora, ci o problemă contrală 
a staturilor populare in întregul lor, 
sesiunile ce vor avea loc trebuie 
să dezbată șl să hotărască cele 
mai bune măsuri pentru antrenarea 
deputațiior, a comisiilor perma­
nente, a comitetelor de cetățeni la 
realizarea sarcinilor ce le revin. 
Fiecare deputat în parte trebuie să 
se socotească răspunzător de înde­
plinirea sarcinilor de plan, de con­
tribuția pe care o aduce la reali­
zarea acestor sarcini, activînd în 
cadrul circumscripției sale electo­
rale sau în cadrul unei comisii per­
manente.

In această din urmă privință se 
cuvine arătat că, în unele regiuni 
(București, Cluj, Iași, Timișoara) de­
putății din cadrul unor comisii per­
manente au întreprins, anul trecut, 
studii valoroase privind eficiența 
Investițiilor și au făcut comitetelor 
executive propuneri valoroase. Cu 
toată însemnătatea ei, această con­
tribuție s-a dovedit a fi sub nivelul 
posibilităților și al cerințelor. Iată 
de ce este necesar ca, începînd 
chiar, de la actualele sesiuni, co­
misiile permanente să-și stabilească 
In planurile pe primul trimestru 
teme de studiu cuprlnzînd principa­
lele probleme privind realizarea 
planului și execuția bugetară. Pe 
prim plan trebuie să se situeze 
studiile privind folosirea judicioa­
să a fondurilor de investiții, efi­
ciența economică a fondurilor ce se 
cheltuiesc. Comisia permanentă 
pentru problemele gospodăriei co­
munale a sfatului popular regional 
Brașov ar putea, bunăoară, studia 
în afara eficienței investițiilor mari 
din acest sector și posibilitatea 
curmării în acest an a abaterilor 
de la disciplina de plan operativ 
în ceea ce privește cheltuielile de 
transport. In cursul anului trecut, 
aceste abateri au atras după sine 
'cheltuieli suplimentare și o folosire 
nerațională a mijloacelor de trans-

po- 
demnă de a fi generali-

metodic lichidate, sesiu- 
elaboieze hotărîri menite sa 

Îndeplinirea în cele mai

port. în regiunea Cluj e necesar ca 
deputății în sfatul popular regional, 
comisia permanentă de specialitate 
să analizeze cu ascuțit spirit critic 
și autocritic lipsurile manifestate 
anul trecut în sectorul construc­
țiilor. Ținînd seama de sarcinile 
sporite din 1962, siatul popular >n 
întregimea sa trebuie să acorde 
mai multă grijă coordonării activi­
tății de proiectare și execuție, apro­
vizionării șantierelor cu materialele 
necesare cît și utilizării, cu maxi­
mă eficiență, a fondurilor bugetare, 
astfel îneît să poată asigura darea 
în funcțiune la timpul stabilit a 
obiectivelor de plan.

Probleme asemănătoare din do­
meniul agriculturii, al industriei lo­
cale, al comerțului sau al gospo­
dăriei comunale vor trebui temei­
nic dezbătute în sesiuni iar pentru 
rezolvarea lor vor trebui folosite 
cele mai potrivite forme de atra­
gere a maselor largi de oameni ai 
muncii, deoarece după cum de­
monstrează experiența dobîndită 
sfaturile populare ișl pot realiza 
cu succes sarcinile numai intărin- 
du-și continuu legătura cu masele, 
stimulînd inițiativa și asigurind 
atragerea lor la rezolvarea proble­
melor gospodărești.

Iată de ce, după sesiune fiecare 
deputat are datoria să aducă la cu­
noștința alegătorilor săi hotărîrilo 
luate, să le arate modalitatea prac­
tică de traducere a lor în viață și 
posibilitatea de a participa la In- 
lăptuirea lor. în regiunea Iași, de 
exemplu, în acest an se vor cheltui, 
pentru modernizarea. străzilor și 
drumurilor, 54 milioane lei iar pen­
tru ridicarea nivelului gaspodăresc- 
edilitar al orașelor și satelor s-au 
prevăzut 71 milioane lei. Sint sume 
însemnate cu care se vor efectua 
lucrări multe. Desigur că și-n acest 
an, ca și în anii treauți, cetățenii, 
care știu că toate sînt în interesul 
lor, vor pune umărul pentru a rea­
liza economii cît mai mari și un 
volum sporit de construcții și ame­
najări. Este limpede oricui că ma­
sele largi de oameni ai muncii cu- 
noscînd din vreme obiectivele cu­
prinse în plan, vor ști să participe 
în așa fel la desfășurarea întregii 
activități îneît eficiența contribuției 
lor să fie maximă.

Este necesar ca sfaturile popu­
lare, reunite în sesiuni, să analizeze 
în mod atent criticiie și propunerile 
venite din riadul maselor, să tragă 
de pe urma lor concluzii corespun­
zătoare în stare să contribuie la 
îmbunătățirea activității viitoare, la 
combaterea manifestărilor de biro­
cratism, la sporirea operativității și 
simțului de răspundere in rezolva­
rea sarcinilor.

Planul și bugetul local pe anul 
1962 ce urmează să fie dezbătute 
în cadrul sesiunilor prevăd sarcini 
sporite, complexe. Rezolvarea lor 
necesită ridicarea la un nivel mai 
înalt a întregii activități a sfatu­
rilor populare, necesită abordarea 
cu o mai mare competență a pro­
blemelor dezvoltării economice a 
regiunilor, creșterea inițiativei și a 
spiritului gospodăresc, îmbunătă­
țirea activității de valorificare a re­
surselor locale, cea mal mare grijă 
și chibzuință în utilizarea mijloace­
lor materiale sporite de care dispun.

Duminică 7 Ianuarie 1962
Foto i MIHAI POPESCU

extraordinarul 
călătoria I

Și a venit o zl, cind Sedl Menat a 
aflat și a înțeles că el e unul dintre 
cei mulți care au dobîndlt libertate, 
drepturi, că in fața lui s-au deschis 
drumuri largi, că e puternic, puternic 
nu numai pentru a ridica în spinare 
ca altădată sacii grei de rod muncit 
tot de el ai fostului boier, ci pentru a 
cuteza, a învăța, a croi, împreună cu 
ceilalți, alt soi de trai, că și el hotă­
răște, că și el e chemat să îndepli­
nească marea schimbare.

Rînd pe rînd apoi, socotitor la gos­
podăria colectivă din satul său Tătaru, 
activist raional la secția agricolă, 
cursant timp de un an la școala de în­
drumători contabili, S-edi Menat a fost 
ales în 1959 președinte al gospodăriei 
colective „Albina", gospodărie codașă 
în raion. Din ziua aceea, gospodăria a 
înflorit. Oamenii ei, harnici și buni, dar 
nu îndeajuns de 
au început să

TELEGRAME Inființarea unor noi stațiuni

Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romine, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, a tri­
mis dr. Nazem El Kudsi, cu oca­
zia alegerii sale în funcția de 
președinte al Republicii Arabe 
Siria, felicitări și urări de succese, 
spre binele și prosperitatea po­
porului sirian.

In răspunsul său, președintele 
Republicii Arabe Siria a rugat 
pe președintele Consiliului de 
Stat al R.P. Romîne sa primească 
mulțumirile sale și a transmis 
urări călduroase pentru fericirea 
și prosperitatea poporului romîn.

★

Cu ocazia celei de-a Vl-a ani­
versari a proclamării Republicii 
Sudan, președintele Consiliului 
de Stat al Republicii Populare 
Romîne, Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, a transmis lui Ferik Ibrahim 
Abbud, președintele Consiliului 
Suprem al Forțelor Armate ale 
Republicii, Sudan, felicitări și cele 
mai bune urări pentru bunăstarea 
poporului sudanez.

In telegrama de răspuns, pre­
ședintele Consiliului Suprem al 
Forțelor Armate ale Republicii 
Sudan a exprimat președintelui 
Consiliului de Stat al R.P. Romî­
ne mulțumiri călduroase pentru 
felicitările trimise cu ocazia zilei 
naționale și a urat poporului ro­
mîn și președintelui Consiliului 
de Stat al R. P. Romîne fericire 
și bunastare.

de mașini
Consiliul de Miniștri a aprobat de 

curind înființarea a 6 stațiuni de 
mașini și tractoare in localitățile 
Roșiori, Giurgiu și Tărtășești, re­
giunea București, Zalău, regiunea 
Cluj, Răducăneni, regiunea Iași și 
Cehul Silvaniei, regiunea Maramu­
reș.

Fiecare stațiune va deservi uni­
tăți agricole socialiste care dețin o 
suprafață totală de aproximativ 
22.000—29.500 hectare teren f»e eilre 
se pot efectua lucrări mecanizate.

Prin înființarea noilor S.M.T. se 
va asigura o mai bună deservire a 
sectorului agricol socialist în con­
tinuă dezvoltare, precum și o ex­
ploatare mai rațională a tractoare­
lor și mașinilor agricole din regiu-

------------Illllllllllillllllllllllll-------------

și tractoare
nile 
aceste stațiuni de mașini și tractoa­
re vor fi construite locuințe tip bloc 
în vatra satelor și a orașelor res­
pective.

înființarea acestor noi S.M.T. — 
care iși vor începe activitatea în 
anul 1962 — face parte din ansam­
blul de măsuri privind dezvoltarea 
șl mecanizarea agriculturii prevăzut 
de Hotărîrile Congresului al III-lea 
al P.M.R. și de plenara din 30 iunie 
— 1 iulie a C.C. al P.M.R.

respective. Pentru lucrătorii dlin

Țesături peste plan
BRAȘOV (de la corespondentul 

nostru). — In zilele de muncă ce 
s-au scurs din acest an, textilistele 
de la fabrica „Partizanul Roșu" din 
Brașov, au și produs peste sarci­
nile de plan, 12.600 m.p. țesături și 
500 kg. fire.

La obținerea acestor depășiri, o 
contribuție deosebită a adus frunta­
șele în producție Maria Oanciu, 
Valeria
meu.

Cărăuș și Elena Bartolo-

t

Pregătfrf pentru examene... La Institutul agronomic „Nicolae 
Bălcescu' din București, studenții grupei 1137 anul III Agricul­

tură revăd materia în laboratorul de genetică.
Foto s AGERPRES

organizați pînă atunci, 
'muncească mai bine, 

să sbrîngă rîndwile, 
să scoată recolte 
temeinice. Satul, ale 
cărui case acope­
rite altădată cu stuf 
sau iut, sint azi 

| acoperite cu olane, refăcute, împrej­
muite cu ziduri noi ornamentate, și-a 
schimbat chipul, iși aliniază străzile e- 
lectrificate, gospodăriile oamenilor 
s-au înavuțit cu mobile noi, mașini de 
cusut, aparate de radio. Nu sînt puțini 
cei care străbat azi drumurile pe bici­
clete sau motociclete.

Și astea toate pentru că gospodăria 
colectivă „Albina" scoate azi la hectar 
peste 2.000 kg. de griu (pe lingă cel 
mult 500 kg. odinioară), 4.394 kg. de 
porumb, 2.337 kg. de floarea-soarelui, 
35.000 kg. de sfeclă de zahăr, are 800 
de porci, 480 de bovine, 2.500 ovine, 
2.860 de păsări, 80 de stupi șl altele, 
multe altele încă. Tot satul azi știe 
carte ; cindva număra 90 la sută de 
analfabeți. Toate femeile lucrează in 
gospodăria colectivă și activitatea co­
misiei de femei e neobosită în satul 
în care altădată femeilor nu le era 
îngăduit nici să privească in drum, 
peste zidurile care împrejmulau o- 
grada.

Imensa baltă din mijlocul satului, 
știută acolo din moși-strămoși aa o pa­
coste de neînlăturat, a fost prefăcută, 
prin muncă voluntară, intr-un parc -» 
„Parcul tineretului" — iar marele mai­
dan dintre școală șl căminul cultural 
se preface în „Parcul pionierilor".

Sedi Menat e neobosit șl neobosițl 
sînt alături de el colectiviștii de la „Al­
bina". Romini și tătari, deopotrivă, 
purtați de același avînt, legați între el 
prin legăturile muncii creatoare și ale 
înțelegerii și dragostei pentru aceeași 
țintă, acum îmbrățișată de tot colecti­
vul, au lepădat prejudecăți, indiferen­
ță și inerție, ca să-și clădească o viață 
proaspătă, bogată, cu toate ferestrele 
deschise spre larga perspectivă a viito­
rului.

Cu prilejul consfătuirii, gospodăria 
colectivă din satul Tătaru, precum și 
Sedi Menat, chibzuitul și întreprinzăto­
rul președinte al „Albinei" au fost dis­
tinși cu Ordinul Muncii. Cinste lor l

Consfătuirea pe 
țară a țăranilor co­
lectiviști, care a a- 
vut loc la Bucu­
rești, a adus mul­
tora dintre cel 
mai puțin cunoscători
culturii imaginea tipului nou de 
care s-a născut in țara noastră, 
ginea unei personalități luminoase, e- 
chilibrate, care vede larg, departe și 
cuprinzător, care construiește cu ener­
gie, care vorbește cu claritate și pu­
tere, care știe perfect încotro se în­
dreaptă el și tovarășii săi.

Participînd la această mare adunare 
de lucrători din agricultură, de la bri­
gadieri pină la președinți și ingineri, 
ascultind cuvintele lor pline de compe­
tență și de pasiune pentru munca lor, 
cuvintele încărcate de răspunderea de 
a desăvîrși această muncă și de con­
știința însemnătății ei in opera de de­
săvârșire a socialismului, te gîndești, 
fără vrere și la chipul țăranului de o- 
dinioară, la tristețea lui, la orizontul 
lui limitat sau mai aurind acoperit cu 
bună știre de către clasa care-l ex­
ploata și-l înăbușea, la aparenta lui 
resemnare sub care mocnea atita forță 
și atîta inițiativă revoluționară. Privind, 
ascultind propuneri, 
idei rodnice, sim­
țind sub cuvinte 
naturi cutezătoare, 
vulcanice, înțelepte, 
iți dai încă o dată
seama de drumul străbătut în atit de 
puținii ani, de drumul străbătut sub 
conducerea partidului, de frumusețea 
drumului, de marea lui justețe, de fru­
musețea lui și mai mare, viitoare.

Scriitorul ar putea zugrăvi în aceas­
tă sală zeci de portrete. Acele portrete 
care ar fi momentul să iasă din cadrul 
scenei noastre, să iasă vii și întregi, să 
pășească spre public, să-i vorbească 
cu graiul lui chibzuit și sigur, să-l ia 
de mină și să-l ducă cu sine, ca să 
cunoască viața cea mare, adevărată, 
în fiecare zi nouă, în fiecare zi mai 
robustă.

lată-l pe Menat Sedi, președintele 
gospodăriei colective „Albina" din 
satul Tătaru, raionul Negru-Vodă, 
regiunea Dabrogea. E un o,m voi­
nic, puternic, ai impresia că ar 
putea ridica munții din loc, dar el zim- 
bește cu toată fața iui rotundă, aurie 
ca o pîine coaptă, zîmbește cu gingă­
șia unui copil și bucuria liniștită a o- 
mului matur. E neîndoios că nu i-a fost 
dat să zimbească toată viața, că mai 
ales la vremea rîsuiui nestăpînit n-a 
putut ride destul, că și azi încă, în 
clipe de efort sau de cumpănă sau de 
necesară severitate, fața lui bună 
să fie dacă e nevoie gravă, dacă e 
voie dură. Lucrurile pe care le-a 
făptuit și le înfăptuiește el, nu se 
pletesc întotdeauna cu zîmibetul.

S-a născut in urmă cu peste patru 
decenii. N-a avut tată, nu și-l aduce 
aminte, a murit, întors din război, de 
pe urma rănilor primite. Mama lui, vă­
duvă cu doi copii, a argățit toată tine­
rețea. Șl el a argățit de la zece ani, de 
cum a putut. La școală s-a dus primă­
vara, toamna, cînd nu era frig, cind 
n-avea nevoie de haine. Cînd a în­
ceput să lucreze la stăpîn, s-a dus la 
școală mai mult iarna, 
îmbrăcat, pentru că 
toamna era de lucru.

S-a urcat prima oară
---- Illllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll1

știe 
ne- 
in- 

iim-

chiar așa, ne- 
primăvara și

Intr-un tren în
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temui de evacuare a apei din tunelul 
de conducte dc la bateriile de cocs 
nr. 3 și 4", realizat de tov. Virgil 
Constantin și altele.

HUNEDOARA (de la corespondentul 
nostru). Primele zile de muncă din 
anul 1962 s-au soldat și cu realizări in 
ceea ce privește munca inovatorilor 
de la Combinatul Siderurgic din Hu­
nedoara. Numai in 4 zile la cabinetul 
tehnic au fost depuse 27 propuneri de 
inovații și raționalizări.

Printre propunerile făcute se nu­
mără : „Modificarea mecanismului de 
balansare la brațele macaralelor 3 A 
și 3 C", realizat de tbv. A. Toma de la 
oțelăria Siemens Martin nr. .1S „ȘÎS-
— iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiin!iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii!iiiiiiiiiiiiiii—-

K aid*anchetă

COMBUSTIBIL ECONOMISIT

CRAIOVA (de la corespondentul 
nostru). In primele zile ale acestui an 
ceferiștii de la depoul Craiova au ra­
portat primele succese. Mecanicii An­
ton Alexandru, Apostol Stclca, Aurel 
Bîrlea și alți mecanici și fochiști ai 
depoului au economisit primele 60 
combustibil. Totodată, feroviarii 
ioveni au transportat în plus 700 
de încărcătură.

tone 
cra- 
tone

TIMIȘOARA (de Ia corespondentul 
nostru). Recent, colectivul de chimiști 
și ingineri textiliști de la întreprin­
derea „Industria linei" — după înde­
lungate cercetări și experimentări, a 
pus la punct procesul de vopsire pe 
scară industrială a relonului folosit in 
amestec cu lină pentru fabricarea țe­
săturilor destinate costumelor bărbă­
tești. Același colectiv a reușit să elabo­
reze un proces chimic original pentru 
vopsirea relonului exclusiv cu colo­
rant! dc producție romîncască. Pro­
bele și încercările de pînă acum au 
dat rezultate bune.

BANDĂ RULANTĂ ȘCOALĂ

La oficiile stării civile
trecuse de ora opt cînd deAbia

la oficiul de stare civilă al comite­
tului executiv al sfatului popular 
orășenesc Roman au și ieșit citeva 
persoane cu treburile rezolvate. A- 
cum a sosit o femeie tînără.

— Vreau să scot certificatul de 
naștere al copilului. Dacă durează, 
vă rog să-mi spuneți cînd să vin, că 
nu pot aștepta mult, știți am lăsat 
copilul singur.

— Luați loc, că vi-l fac imediat, de 
ce să mai pierdeți timpul și altădată 
— spuse funcționara Natalia Perju 
și se apucă imediat de lucru.

Peste 20 de minute femeia era în 
posesia actului cerut, bucuroasă că 
pe micuțul ei îl va găsi tot dormind. 
După plecarea femeii, un timp nu 
mai intră nimeni în biroul oficiului 
de stare civilă, așa că funcționara se 
putu ocupa în voie de rezolvarea co­
respondenței, întocmind actele ceru­
te de sfaturile populare orășenești 
Piatra Neamț și Tg. Ocna. Apoi alți 
cetățeni au intrat și ieșit din biroul 
ei, mulțumiți de felul prompt în 
care au fost serviți. Ultimul cetă­
țean părăsi biroul stării civile la o- 
rele 15- Natalia Perju începu să se 
pregătească de plecare, mulțumită 
că și astăzi și-a făcut datoria în mod 
conștiincios.

Grija pentru timpul cetățeanului 
este proprie nu numai Nataliei Per­
ju, ci și multor alți funcționari de 
la oficiile de stare civilă ale 
turilor populare, ca cei de la 
le Balș. Craiova, Băilești sau 
raionul Nicolae Bălcescu din 
rești.

căsătorie. Funcționara Elena Cadelea 
de cum l-a văzut fără viitoarea lui 
soție, i-a spus : „Nu se poate fără ea 
sau fără o hîrtie doveditoare din 
partea ei“ și omul a plecat direct la 
telefon să-și cheme logodnica din 
comuna Brătășani, raionul Videle. A 
doua zi s-a prezentat împreună cu 
ea la oficiul susmenționat cu gindul 
că totul e în ordine și peste nouă zile 
se vor căsători. Dar cînd i s-au cer­
cetat actele, surpriză. Copia unuia

sfat

sfa- 
orașe- 
de la 
Bucu-

Oameni și acte
Sînt însă unele cazuri cînd 

nii sînt puși pe drumuri din 
lămuririlor 
funcționar, 
trecute s-a 
rii civile al 
pitală cetățeanul Gheorghe 
gescu pentru înaintarea actelor

oame- 
cauza 

dă un 
zilele

incomplete ce le 
Așa, bunăoară, 
prezentat la oficiul stă- 
raionului Lenin din Ca- 

Geor- 
de

dintre ele nu era bună. Față de o 
asemenea situație se pune în mo­
dul cel mai firesc întrebarea : nu 
putea funcționara să facă acest lu­
cru in ziua anterioară ? Nu ar mai 
fi pus oamenii pe drumuri în zadar.

Sînt multe cazuri cînd 
părăsesc locul 
alte localități, 
pentru diferite 
unde locuiesc,
referă la naștere, de pildă, 
acest sfat popular intervine pe lingă 
sfatul popular din localitatea unde 
cetățeanul s-a născut fi, după pri-

cetățenii 
natal și locuiesc in 
Aceștia se adresează 
acte sfatului popular 
Dacă cererea lor se 

atunci

mirea răspunsului de la acel 
popular, îi eliberează actul solicitat. 
In aceste cazuri cererile cetățenilor 
durează mai mult, dar uneori durea­
ză nepermis de mult. Bunăoară, 
sfatul popular al comunei Singer, 
raionul Tg. Mureș, a eliberat actul 
cerut de sfatul popular al orașului 
Baia Mare pentru cetățeanca Roza­
lia Macarie abia peste 6 luni, iar sfa­
tul popular al comunei Amărăști, 
raionul Oltețu, a „reușit" să depă­
șească și acest termen, neeliberind 
nici acum, deși au trecut șapte luni 
de zile de la cerere, actul solicitat 
de sfatul popular al raionului Nico­
lae Bălcescu din București, pentru 
cetățeanul Dumitru Bitoleanu.

Uneori superficialitatea și negli­
jența eu care lucrează unii funcțio­
nari de la oficiile stării civile duc la 
călătorii inutile de adrese și cereri. 
Un act cerut de sfatul popular al 
raionului Benin din București sfa­
tului popular al comunei Mislea a 
fost trimis de acesta la Cimpina în 
loc la București, ca apoi cei din 
Cimpina să-l trimită unde era 
așteptat, la București.

Pentru a-și scoate un act, locuitorii 
satului Cușma (raionul Bistrița — 
Cluj) sînt nevoiți să facă cite 5-6 
drumuri la sfatul popular comunal 
Dorolea. Se gîndește oare secretara 
comitetului executiv la drumurile 
de cîte 8 km. pe care le bat oamenii 
pină la sfat ? De bună seamă, că nu, 
de vreme ce-i amină de atitea ori. 
Mai complicată e situația cind 
actele solicitate trebuie să parvină 
pe calea poștei. Complicată nu pen­
tru că organul P.T.T.R. nu și-ar face 
datoria, ci pentru că profitind 
pesemne de distanțele care-i despart 
de cetățenii solicitatori, unii sala- 
riați însărcinați cu eliberarea acte­
lor de stare civilă, nu-și fac pe 
deplin 
fan

La fabrica „Flacăra Roșie" din Ca­
pitală au fost montate utilajele unei 
benzi rulante menită să servească 
drept „bandă rulantă școală". Aici iși 
vor desăvîrși pregătirea practică mun­
citori tineri, angajați în fabrică. „Ban­
da rulantă școală" va începe să func­
ționeze încă în cursul acestei luni cu 
un număr de 30 de cursanți. Lecțiile 
vor ft predate de ingineri, tehnicieni 
și muncitori cu o înaltă calificare din 
fabrică.

SPECTACOLE PENTRU CEI MICI

Școlarii sint in plină vacanță și din 
programul celor mai multi dintre ei 
nu lipsesc în aceste zile spectacolele 
de teatru. Pe cei mai mari ca și pe 
cei mici ii așteaptă piese pe gustul 
lor. Pentru această perioadă în Capi­
tală Teatrul Tineretului, de pildă, pre­
zintă în sala din str. Dobrogeanu Ghe- 
rea două și chiar trei spectacole pe 
zl. A fost pregătită și o nouă piesă 
„Emil și detectivii", dramatizare de 
Tudorel Popa, după romanul lui Erich 
Kastner, prezentată zilele acestea in 
premieră.

Teatrul „Țăndărică" a programat în 
cadrul vacanței de iarnă 18 specta­
cole în cele două săli ale teatrului: 
„Orfeu" și „Academiei". In afara spec­
tacolelor mai vechi și după recenta 
premieră a basmului comic „Cactus 
intiiul și ultimul", colectivul teatrului 
a pregătit pentru micii școlari un nou 
spectacol intitulat „Cea mai frumoasă 
stea". (Agerpres)

CUM VA FI VREMEA Ț

Pentru zilele de 
8, 9 și 10 ianuarie 
se prevede urmă­
torul timp proba­
bil : Vreme în ge­
neral umedă, cn 
cer noros. Local 
precipitații. Vini 
slab, pînă la potri­
vit. Temperatura

staționară. Minimele vor ti cuprin­
se intre minus 1 și minus 11 grade, 
Iar maximele Intre minus 5 și plus 
5 grade. Ceață dimineață, pole! 
local.

datoria. Locuitorul Ște- 
Strimtu a cerut încă în

P. SIMfONESCU
(Continuare In pag. 2-a)



Pag, 2-a

Răspundem
cititorilor

ALEXE I. CONSTANTIN — Bucu­
rești. Vă facem cunoscut că absolven­
ții școlilor medii de cultură generală 
care au absolvit și o școală tehnică 
de 1—2 ani pot fi încadrați pe funcții 
de tehnician II.

Pentru ocuparea funcție! de tehni­
cian I, pe lingă condițiile arătate mal 
sus, trebuie să mal aveți și o vechime 
de ce! puțin 5 ani în funcții tehnice.

SCURT!' VASILE - Craiova. La 
curaurile de specializare pentru depa­
natori de aparate de radio, organizate 
de cooperația meșteșugărească, sînt 
admiși, pe baza unui examen de ad­
mitere, numai membrii cooperatori 
care au o vechime de cel puțin 2 ani 
în această meserie.

DAVID NICOLAIE - Schela Tîrgo- 
vișie. Salarizarea personalului mediu 
sanitar se face la grupa de vechime 
în munca sanitară pe care o posedă 
în conformitate cu prevederile în vi­
goare.

Perioada cît ați efectuat serviciul 
militar se consideră la vechimea în 
muncă sanitară, dacă în momentul 
plecării in armată posedați diploma de 
cadru mediu sanitar și ocupați un post 
conform pregătirii respective.

FILIP GHEORGHE - Ploiești. Ab­
solvenții școlilor medii tehnice medi­
cale de 4 ani (felceri) sînt încadrați 
la categoria a II-a de personal mediu 
sanitar.

Echivalarea acestor școli cu școlile 
de grad mediu se face numai pentru 
menținerea in serviciu sau pentru 
înscrierea acestor absolvenți la învă­
țămîntul superior. Pentru promovarea 
în funcția de asistent medical, cadrele 
medii în afară de diplomă de tehni­
cian trebuie să posede și diploma de 
maturitate a unei școli medii de cul­
tură generală.

Deci dv. trebuie să vă înscrieți la 
examenul de "—’*----
die pentru a 
maturitate.

diferență la o școală 
obține apoi <".'

DOBRE —balanel 
fracție Zemeș — Trustul 
nești. întreprinderile pot _____
se de studii în următoarele condiții 
a) Bursele de studii se acordă munci­
torilor calificați și maiștrilor care au 
o vechime neîntreruptă în producție 
cel puțin 2 ani înainte de a fi admiși 
în învățămîntul superior tehnic. Cuan­
tumul acestor burse este diferențiat 
pe grupuri de ramuri de la 650 la 850 
lei lunar, b) Bursele de studii se mai 
acordă fiilor muncitorilor din între­
prinderea respectivă, din alte între­
prinderi sau ai muncitorilor pensio­
nari care au lucrat în întreprinderea 
ce acordă bursele de studii.

ION N. MANESCU - cariera Su­
seni. în conformitate cu prevederile 
în vigoare, școlile de meserii cu pro­
fil de gospodărie pregătesc cadre 
specialitatea bucătărie-cofetărie 
spălătorie-călcătorie.

După terminarea școlii, fiica dv„ pe 
baza carnetului de muncitor calificat 
și a diplomei de absolvire, va putea 
lucra în producție la unitățile de ali­
mentație publică, cantine, cooperative 
meșteșugărești, laboratoare culinare 
și de cofetării, în unitățile spălătorie- 
călcătorie.
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IN EDITURA POLITICA 
a apărut s

V. I. LENIN

SĂPTĂMINA VIITOARE, Circul 
de Stat din București va prezenta 
o nouă premieră : „Sub cupola al­
bastră".

în
sa.

Blocurile noi din centrul orașului Ploiești găzduiesc și această 
librărie mult frecventată de iubitori ai cărții, pe care o vedeți în 

fotografia noastră.
Foto: NICU VASILB

Două comitete

Comitetul de stradă din cir­
cumscripția 113 este un comitet 
bun, spune tovarășul Petrișor Fru- 
mușelu, instructor la secția orga­
nizatorică a comitetului executiv 
al sfatului popular raional Tudor 
Vladimirescu. Au ca președinte 
pe tovarășul Ion Ignat.

Și iată-ne, mergînd prin circum­
scripția nr. 113, însoțiți de tov. 
Ion Ignat. Pe strada Dudești, cu­
rățată de zăpadă, circulația se 
face normal. Prin dreptul nume­
relor 69—73 unde astăzi este un 
du-te-vino de săniuțe, era Un loc 
gol. In primăvară cetățenii au 
plantat pe el iarbă și flori, trans- 
formîndu-1 într-o grădiniță. Chiar 
sub haina albă a iernii se văd 
urmele preocupărilor gospodărești 
ale cetățenilor.

O altă preocupare de seamă a 
comitetului de stradă este colec­
tarea deșeurilor. Tov. Ignat ne 
invită de data aceasta în casă să 
Cercetăm dovezile. Chitanțele, în­
registrate cu număr și dată, păs­
trate în ordine perfectă, arată că 
cetățenii acestei circumscripții au 
colectat în 1961 : 11.030 kg. fier 
vechi, 1.512 kg. textile, 1.572 kg. 
sticlă.

Centrul de pîine din Calea Du­
dești nr. 85 este închis. Se văru- 
iește. Aflăm * *" “ *
fost luată în 
cute de una 
trol obștesc 
Peste cîteva

că această măsură a 
urma propunerii fă- 

din echipele de con- 
din circumscripție. 

. __  _ zile, cînd se va re­
deschide, condițiile igienice de 
distribuire a plinii în acest centru 
vor fi mult mai bune. Tovarășa 
deputată Maria 
de nădejde, 
cumscripțîa

pe tovarășa Maria Trîmbtțaș. Cînd 
o întrebi despra activitatea din 
circumscripție, Maria Trîmbițaș iți 
vorbește cu atîta bucurie despre 
micuții din cartier, parcă ar fi 
proprii săi copii. Și iată de ce : 
in timpul vacanței de vară a ele­
vilor, într-o ședință unde au par­
ticipat părinții și copiii a fost al­
cătuit un comitet de copii a cărui 
sarcină principală era să aibă gri­
jă de florile din grădina cartieru­
lui. Marilena, o fetiță ' *" —1
învestită cu puteri de 
avea grijă ca zilnic să 
viciu cîte un membru 
tului, care paralel cu 
ghea ca nici un copil să nu rupă 
sau să calce florile. Contrave- 
nienții erau aspru judecați. Dacă 
era cazul, se făcea apel la pă­
rinți și la tovarășa Trîmbîțaș.

Cei mari, de la care au luat 
exemplu copiii, s-au ocupat de 
colectarea deșeurilor.

— Nu am calculat Încă totalul 
— se scuză tovarășa Maria Trîm­
bițaș cu o notă de regret în glas. 
Dar îl fac imediat. Și se apucă de 
lucru. Așeză cifrele unele sub al­
tele : 8.695 kg. fier vechi, 2.141 
kg. textile, 10.587 kg. sticlă, 27.423 
kg. hîrtie. Soneria telefonului 
zbîrnîie Insistentă.

— Da, se ține mline, la ora 6 
după amiaza. Da, da tot în strada 
Pătrașcu Vodă nr. 6. Este vorba 
de cercul de citit, ne informă ea, 
punînd receptorul în furcă.

Se apucă iar de adunare dar te­
lefonul intervine din nou. De data 
aceasta era vorba de activitatea 
grupei de cruce roșie... Calculul a 
rămas neterminat în ziua aceea...

Opere complete voi
608 pag. 12 lei

Caseta a II-a cuprtnzind 9 broșuri 
din colecția „PROBLEME DE 

BAZA ALE TEORIEI 
MARXIST-LENINISTE*

E. Hutira — M. Oprișan
— Politica Partidului Muncitoresc 

Romin de industrializare socialistă 
a țării.

E. Melinte — I. Chlrculescu.
— Baza tehnică-materială a so­

cialismului.
3. Nica — Fi. Baiaure
— Politica P.M.R. de întărire a 

alianței dintre clasa muncitoare și 
țărănimea muncitoare șl de trans­
formare socialistă a agriculturii.

I. Blaga — F. Burtan
— Principiul leninist al cointere­

sării materiale.
I. Roșlanu
— Marxism-lenlnismul despre pa­

triotismul socialist și internaționa­
lismul proletar.Hr * 4

Partidul Muncitoresc Romin — 
conducătorul revoluției culturale in 
țara noastră.W * *

Formarea conștiinței socialiste a 
oamenilor muncii din R.P.R.

A. Valentin 
Știință și religie.
I. Șerbănescu 
Marxism-lenlnismul despre pro­

blema războiului șl păcii.
Lupta pentru pace — sarcină pri­

mordială a partidelor comuniste și 
muncitorești.

BREVIAR
VITTORIO DE SICA ȘI FILMUt L 

NEOREALIST ITALIAN" este tema T 
conferinței ce are loc astăzi, ora 11, 
în ciclul „Maeștri ai artei cinema­
tografice" la Lectoratul Central al 
S.R.S.C. Vorbește: Marius Teodores- 
cu, regizor la Studioul Cinematogra­
fic „București". Urmează vizionarea 
filmului „Roma oraș deschis".

<< Comitetul 
$$ scripția nr.

în aceste zile 
la Predeal

PREDEAL (de la corespondentul 
nostru). — în aceste zile au sosit 
primii oaspeți din noul an, în sta­
țiunea climaterică Predeal. Pînă 
ieri, în Predeal au sosit aproape 
1.000 de oameni ai muncii din în­
treaga țară. Pentru cei ce-și petrec 
concediul de odihnă în frumoasa 
stațiune s-au organizat excursii la 
cabana Gîrbova, Trei Brazi și în 
alte locuri pitorești din împrejurimi.

La
1.300

Predeal îți petrec vacanța și 
de pionieri și școlari.

Căminul cultural „Olga Bande* din comuna Miroea Vodă (Satul 
Nou), raionul Medgidia, desfășoară o bogată activitate. Zed de 
țărani mundtori frecventează biblioteca înzestrată cu cîteva mii de 
volume, olubul, sala de spectacole, sala de șah, participă la munca 
brigăzii artistice și a echipei de dansuri, în clișeu : Clădirea că­

minului cultural „Olga Bande".
Foto i C. VAS1LBSCU

La oficiile stării civile
(Urmare din pag. l-a)

iunie 1961 prin sfatul popular 
al comunei Berezeni, raionul Huși, 
unde locuiește, un certificat de 
naștere sfatului popular comu­
nal Fălciu, raionul Bîrlad. Du­
pă cîteva luni (în octombrie), 
văzind că nu primește nimic, s-a a- 
dresat și direct sfatului popular 
comunal Fălciu. Dar rezultatul a 
fost la fel. „S-au împlinit de curînd 
7 luni de la prima cerere făcută. 
Chiar de s-ar fi lucrat cu „viteza" 
melcului și tot era timpul ca certifi-

luna

catul tn cauză să ti ajuns la desti­
nație !

Cînd se vor învrednici acești func­
ționari să-și faci datoria tn mod 
conștiincios 7 Cînd vor respecta ter- 
menul indicat pentru rezolvarea a-

cestor cereri 7 Poate atunci cînd și 
comitetele executive ale sfaturilor 
populare (și respectiv oficiile P.T.T.) 
se vor ocupa cu mal mult simț de 
răspundere de această problemă.

La oficiul stării civile de la raionul 
Nicolae Bălcescu din București 
oamenii vin la un ghișeu sau 
altul și după cel mult 30 de minute 
au documentul solicitat. La ghișeul 
unde se lucrează certificatele de 
naștere, în acest moment sînt mat 
multe persoane, în timp ce la ghi­
șeul unde se întocmesc actele pentru 
oficierea căsătoriei nu este nimeni. 
Probabil dintr-o veche obișnuință, ce 
dovedește spirit tovărășesc în mun­
că, funcționara Domnica Mar co viei 
de la acest ghișeu îi vine în ajutor 
colegei sale de la ghișeul alăturat, 
așa că chiar și în acest moment de 
aglomerare cetățenii nu au așteptat 
mai mult.

La biroul din colț, șeful servi­
ciului, Valeriu Teodorescu, discută 
pe îndelete cu tînărul Alexandru Pa- 
nait, care cere eliberarea unui nou 
act de căsătorie.

— Așa repede l-ai rătăcit 7 Doar 
n-au trecut dectt două luni de cînd 
te-ai căsătorit /

Explicația tinărului complică și 
mai mult situația. Vrea sil divorțeze 
și mama lui. care se împotrivește, 
i-a ascuns actul de căsătorie. In 
imaginea funcționarului apăru clar 
momentul cînd l-a căsătorit și vocea 
sa căpătă o tonalitate sfătoasă de 
credeai că discută tată cu fiu.

In ce măsură se va orienta tînărul 
de sfaturile binevoitoare ale tovară­
șului Teodorescu nu se știe, dar un 
lucru este cert că funcționarul în a- 
ceastă privință, a făcut mai mult 
decît prevede regulamentul. Aseme­
nea „încălcări de atribuții" care 
dovedesc o grijă deosebită a funcțio­
narilor sfaturilor populare pentru j

Jiii
TEATRUL DE STAT „VICTOR 

ION POPA" din Bîrlad și-a sărbă­
torit zilele acestea 6 ani de exis­
tență. Cu acest prilej, colectivul 
teatrului a oferit un spectacol fes­
tiv, în cadrul căruia s-a prezentat 
piesa „Viforul" de Barbu Ștefănescu 
Delavrancea. La sfîrșitul spectaco­
lului, actorii au fost felicitați da 
către un grup de muncitori ai fa­
bricii de rulmenți din Bîrlad, care 
le-a oferit în dar o machetă a fa­
bricii, turnată în bronz, precum șl 
un tablou înfățișînd un aspect din 
munca metalurgiștllor bîrlădeni, 
realizat de cercul de artă plastică 
de pe lingă întreprindere.

IN EDITURA MERIDIANE au 
apărut de curînd două noi lucrări : 
„Tinerețe fără bătrînețe și viață 
fără de moarte" de Petre Ispirescu, 
cu ilustrații de Ioana Olteș șl albu­
mul „Valea Prahovei". Ultima 
lucrare, încadrată în colecția „O- 
rașe și priveliști", este prefa­
țată de Marcel Breslașu, iar foto­
grafiile sînt executate de Studioul 
de artă fotografică al Combinatului 
poligrafic „Casa Scînteii”.

PERPESSICIUS: „Alte mențiuni

TEATRUL NAȚIONAL „I. L. CA- 
RAGIALE* va prezenta duminică 
14 ianuarie la ora 19,30 
latului R.P.R. piesa 
soare".

de istoriografie literară
Volumul recent apărut al lui Per­

pessicius este, într-un anume 
sens, impropriu intitulat, deoarece 
nu cuprinde numai studii de is­
toriografie literară și folclor. Mai 
mult din jumătatea acestui ma­
siv volum este alcătuită din „men­
țiuni critice" consacrate operelor 
reprezentative ale literaturii noas­
tre noi, din cronici și articole 
care dezbat o serie de probleme 
importante ale literaturii actuale.

Bun cunoscător al tuturor eta­
pelor de dezvoltare a literaturii 
noastre, meditînd continuu, cu pro­
funzime, asupra vieții și activită­
ții înaintașilor, explorînd sectoare 
mai puțin cercetate, acad. Perpessi­
cius este întotdeauna în măsură să 
aducă ceva nou, să lumineze aspec­
te inedite, să elucideze probleme 
controversate, să extragă semnifi­
cații și valori noi din operele scrii­
torilor clasici unanim cunoscuți. 
Demne de subliniat sint în primul 
rînd cele două ample exegeze e- 
minesciene „Creație și divertisment 
folcloric la Eminescu" și „Emines- 
cu și teatrul", care, pe lîngă bogă­
ția elementelor inedite, conțin ob­
servații și analize de mare valoare 
științifică, reprezentînd contribuții 
fundamentale în cunoașterea crea­
ției genialului rapsod al poporului 
nostru Intr-un alt studiu, intitulat 
„Cuvînt pentru pomenirea poetu­
lui Grigore Alexandrescu", Per­
pessicius adoptă un nou și eficient 
unghi de vedere în cercetarea ope­
rei marelui nostru poet și fabulist, 
pentru a-i releva înaltele semnifi­
cații, confruntînd-o în primul rînd

cu „ambianța poetică a timpului", 
raportînd-o la nivelul de dezvolta­
re și la problemele specifice ale li­
ricii romînești din acea epocă. Con­
tribuții istorico - literare prețioa­
se aduc și alte studii și ar­
ticole prezente în această primă 
parte a volumului, cum sînt „Alec- 
sandri în corespondență", „Elogiul 
Mirceștilor", „Folclorul și poeții 
noștri" și altele. Trecînd pragul se­
colului al XX-lea în cercetarea pro­
blemelor de istorie literară, acad. 
Perpessicius se oprește asupra 
unuia dintre cei mai reprezenta­
tivi scriitori din perioada dintre 
cele două războaie mondiale, asu­
pra lui Camil Petrescu.

Partea a doua a volumului cuprin- 
de „mențiunile critice" elaborate 
în decursul anilor 1957 — 1960, ilus- 
trînd participarea sa vie la discu­
tarea problemelor literaturii noas­
tre actuale. In a doua secțiune a 
volumului, întîlnim cronici despre 
„Pe muche de cuțit" de Mihai 
Beniuc, „Rădăcinile sînt amare" de 
Zaharia Stancu, „Surîsul Hiroshi- 
mei" de Eugen Jebeieanu, „Nopți 
înfrigurate* de Aurel Mihale, „Pe 
drumuri nesfîrșite" de Mihu Dra- 
gomir, „Setea" de Titus Popovici, 
„Focurile sacre" de Aurel Rău, 
„Liniștea iernii" de Remus Luca etc.

Supunînd scrierile unui examen 
critic atent și competent, Perpessi­
cius le relevă în primul rînd sem­
nificațiile, căutînd să definească 
nota originală a fiecărui scriitor, 
individualitatea lui, răsfrîntă atît în 
modul de concepere a subiectului, 
a conflictului, cit și în modul de

și folclor"

diversele doleanțe ale cetățenilor 
sînt lăudabile.

Moment solemn, condiții 
neprielnice

Pentru Gheorghe și Maria a sosit 
momentul mult așteptat: oficierea 
căsătoriei. împreună cu părinții au 
pornit spre sfatul popular al co­
munei Bucov. In ciuda faptului că nu 
au găsit nici o tăbliță care să indice 
„Oficiul stării civile" au găsit totuși 
unde și la cine să se adreseze. Doar 
nu puteau renunța la căsătorie pen­
tru atîta lucru! Tovarășa Veronica 
Gobjilă i-a poftit să stea... în picioa­
re. deoarece nu avea nici un scaun 
liber. Ele erau ocupate de alți func­
ționari ai sfatului popular care lu­
crau alături. Pentru un moment toți 
funcționarii au întrerupt lucrul ca 
liniștea să marcheze momentul so­
lemn al căsătoriei celor doi tineri. 
Tovarășa Gobjilă, după ce a citit din 
Codul Familiei a pus întrebarea vii­
torului soț ....de bună voie și nesilit
de nimeni ei în căsătorie pe..." și 
aici a intervenit zbîrnîitul telefonu­
lui care a acoperit vocea tovarășei 
Gobjilă. Tot s-a făcut zgomot așa că 
funcționarii și-au reluat lucrul. Con­
vorbirea telefonică și acompania­
mentul mașinii de scris l-a pus pe 
Gheorghe Dinu în mare încurcătu­
ră. Să răspundă acum la întrebare 
sau să aștepte să se facă din nou li­
niște? S-o fi descurcat el, Gheorghe, 
cu răspunsul Dar întrebarea este: i-a 
rămas lui așa 
acest moment 
lemn ?

cum trebuie în minte 
ca un moment

★
în 

din
Ne-am oprit 

cîteva aspecte 
lor stării civile, 
contact numeroși cetățeni. Este fi­
resc, de aceea, ca cetățenii să ceară 
de la toți funcționarii acestor oficii
atenție, promptitudine și conștiin­
ciozitate în toate împrejurările.

P. SIMIONESCU
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ȘTIRI FILATELICE
• Asociația filateliștilor din RP 

Romînă, în colaborare cu Secția de 
învățămînt a sfatului popular al Ca­
pitalei, au luat măsuri ca în acest 
an să contribuie la introducerea fi­
latelie: în școlile din Capitală. Ast­
fel. în școli se vor ține conferințe, 
se vor organiza panouri cu timbre 
și colțuri filatelice, schimburi de 
expoziții între școli etc.

• Din inițiativa Asociației filate­
liștilor din R.P. Romînă s-au orga­
nizat expoziții filatelice în uzinele 
din Capitală și din țară. Asemenea 
expoziții au fost deschise la uzinele 
„Republica" și Clubul C.F.R. „Gri- 
vița Roșie" din București. La fel,

de cîteva zile s-a mal deschis o ex­
poziție de acest fel la Sighișoara.

Urmează să se mai deschidă ex­
poziții filatelice și în alte uzine din 
țară.

• In ultimul timp țara noastră a 
participat la diferite expoziții fila­
telice internaționale cum ar fi: Si­
cilia în 1959, Varșovia în 1960, Bu­
dapesta și Oranienburg în 1961, 
unde a primit medalii de argint, 
bronz și diferite distincții. în acest 
an R.P. Romînă Va participa la ex­
pozițiile filatelice internaționale de 
la Varșovia, avînd ca temă „Lenin 
Și opera lui* și de la Fraga. Nume­
roși filateliști și-au și prezentat co­
lecțiile de timbre pentru selecțio­
nare.

realizare artistică a scrierii respec­
tive. De pildă, vorbind despre vo­
lumul de nuvele „Nopți înfrigu­
rate" de Aurel Mihale, Perpessicius 
arată mai întîi că aceste nuvele 
„reconstituie în panouri mai mari 
sau mai reduse, de un variat tim­
bru cromatic, felurite aspecte din 
Ceea ce s-ar putea numi fresca ul­
timului război ce l-am purtat după 
23 August împotriva hitleriștilor". 
In continuarea analizei se remarcă 
„unitatea de concepții, de construc­
ție și chiar de atmosferă, a acestui 
volum de nuvele, insistîndu-se asu­
pra artei cu care Aurel Mihale își 
gradează efectele, îndeosebi în nu­
vela „Cifrul" în care autorul „e so­
bru pînă la uscăciune, de o nudi­
tate stendhaliană, preocupat de oa­
meni, de încleștarea lor sălbatică". 
Iar despre poemul „Surîsul Hiroshi- 
mei" se spune, că este „construit 
din lespezi de marmoră, în care 
versurile lui Eugen Jebeieanu... tran­
smit posterității unul din cele mai 
zguduitoare seisme, nu numai ale 
Japoniei dar și ale umanității", că 
în acest poem „filmul documentar 
și recviemul se suportă și se sus­
țin, completîndu-se". Demn de re­
marcat este și faptul că, participînd 
la discutarea fenomenului literar 
actual, Perpessicius nu s-a limitat 
numai la activitatea de cronicar, ci, 
bazat pe experiența și cunoștințele 
dobîndite prin această activitate, 
a întreprins și lucrări de sinteză, 
de aprofundare și generalizare a 
unor etape sau a unor aspecte ma­
jore ale literaturii noastre actuale. 
In acestă direcție pot fi citate ar­
ticolele „Lirica și epica în anii 
puterii populare", „Poeții cîntă par­
tidul" și „Patos și optimism".

In peisajul criticii și istoriei 
noastre literare actuale, volumul 
„Alte mențiuni de istoriografie li­
terară și folclor" de Perpessicius, 
se înscrie printre realizările de 
certă valoare.

TEODOR VÎRGOLICI

DIRIJORUL Mircea 
conduce concertele orchestrei Filar­
monicii de Stat 
care vor avea 
nu arie la ora 
nuarle Ia ora 
R.P.R. Solist: 
Germană).

Bagarab va

„George Enescu* 
loc sîmbâtă 13 ia- 

20 și duminică 14 ta­
il în sala Ateneului 
Dieter Zechlin (R. D.

ARTIȘTII
CAL „GH. DIMA“ din Brașov, au 
prezentat ieri spectacolul „Văduva 
veselă" de Lehar, la care și-au dat 
concursul Tatiana Sanina, artistă 
emerită a R.S.F.S.R., solistă a Tea­
trului de Operetă din Moscova șl 
Ion Dacian, artist emerit al R.P.R., 
solist al Teatrului de Operetă 
Capitală.

TEATRULUI MUZI-

din

UN RECITAL DE VIOARĂ 
de Daniel Podlovski va avea 
marți 9 ianuarie, ora :20, în sala 
mică a Palatului R.P.R. La pian: 
Victoria Ștefănescu.

dat
loc

CONFERINȚA „Colaborarea ști­
ințifică romîno-sovietică" va avea 
loc luni 8 ianuarie, ora 18, în sala 
Casei prieteniei romîno-sovietice. 
Va vorbi acad. Iorgu Iordan. Ur­
mează un program de filme.

TEATRUL DE STAT „VALEA 
JIULUI" din Petroșani va prezenta 
în premieră pe țară piesa „Doi me­
dici" a dramaturgului german Hans 
Pfeiffer. Spectacolul este montat în 
regla Iul Marcel Soma, scenografia v 
aparținînd Iul Emil Moise. (D CA- 
PITANU, corespondent voluntar). t

TEATRUL DE PĂPUȘI DIN ORA­
DEA va prezenta în premieră piesa 
pentru copii preșcolari „Rochița cu 
figuri" de Viorica Filipoiu. Regia 
spectacolului este semnată de Fran­
cisca Mirișanu, iar scenografia a- 
parține lui Paul Fux. (L. CAZACU, 
corespondent voluntar).

Coppelia, 11 i Fal- 
atalf, 19,30: Teatrul 
de Operă șl Balet al 
R.P.R. ; Anna Kare­
nina. 10 ; Cldul, 15 i 
Oamenii tnvlng, 19,30: 
Teatrul National „I. L. 
CaraginleM (Sala Co- 

_____  . . _ , 10 I Deierlorul, 15; 
Milionarii, 19,30 : Teatrul Național „I. L.

»• 
Fini 

Not- 
le-

media) ; Bădăranii,

aceste rînduri la 
activitatea oficii- 
cu dare intră în

mimimiiiiiiiiiiiiiiminiiiniiiiniiinnim

Noul magazin alimentar cu autoservire din cadrul cvartalului de 
blocuri de pe Calea Griviței

Foto: AGERPRE3

Caraglale" (Sa!# Studio) i Antonlu 
Cleopatra 10 > Pygmalion, 15,30 » 
secolului, 19,30 : Teatrul ,,C. I. 
ara'4 (Sala Magheru) i Scandaloasa 
gătură dintre ill. Kettle șl d-na Moon, 
10,30 ; Băieții veseli, 16 j Clntă privi­
ghetorile, 20 : Teatrul ,,C. I. Nottara" 
(Sala Studio) » Sflnta Ioana, 10 » Al 
patrulea 15 t întoarcerea, 19,30 : Tea­
trul Lucia Sturdza Bulandra (Sala din 
Schitu Măgureanu) i Cred In tine, 10 ; 
Tache, lanke șl Cadtr, 15 ; Menajeria 
de sticlă 19,30 Teatrul Lucia Sturdza 
Bulandra (Sala din str. Al. Sahia) t Oa­
meni șl umbre, 19,30 : Teatrul Muncito­
resc C.F.R.-Glulești ; Celebrul 702, H : 
Prietena mea Pix. 19,30 : Teatrul de 
Comedie ; Pigulete plus 5 fete, 11 ; Scri­
sori de dragoste, 20 : Teatrul pentru 
Tineret și Copii (Sala pentru tinerel) ț 
Emil și detectivii, 14 și 17 : Teatrul 
pentru Tineret și Copii (Sala pentru co­
pii) i Elixirul dragostei, 10,30 ț Lysis- 
trala, 19.30 : Teatrul de Stat de Ope­
retă ; Conferință experimentală ciclul 
III, II i Șapte note potcovite, 16,30 : 
Revista 62, 20 : Teatrul Satiric Muzical 
„C. Tănase* (Sala Savoy) j Concert tn 
re... hazliu, 20 : Teatrul Satiric Muzica) 
„C. Tănase*4 (Sala 
are picioare lungi, 
Artă Teatrală „1.
milion pentru un 
Evreiesc de Stat ;
lil i Mina cu 6 degete, 20,30 t Teatrul 
„Țăndărică’ (Sala Orfeu) ; Căluțul co­
coșat, 11 i Micul prinț, 19 : Teatrul 
„Țăndărică*4 (Sala din Academiei) ; Șl 
tn glumă... șl tn serloe, 17 ; Și tn glu­
mă... șl tn serios, 20,30 : O.S T A. (Sa­
la Dalles) ; Balada patriei, 20 : Ansam­
blul de Clntece și Dansuri al C.C.S. i 
Luminile arenei, 16 și 20 s Circul de 
SUL

Porto-Frenco: Patria, 
Gh. Doja, 23 August» 
Agentul X 23 : Repu­
blica, E. Pavel, 

_ Februarie, *
C A vrancea »
KjdLlMIJuJroLrA verde i Magheru » ln- 

tllnire pe cablu t 
I. C. Frimu, înfrățirea între popoare. 
Alex. Sahia » Poveste despre o fată : 
Lumina, Donca Simo ; Caldiil t V. Roai- 
tă, Miorița, Volqa » Sosește circul : 8 
Martie, Flacăra N. Bâlcescu i Flăcări 
tn laigă ; V. Alecsandri. Maxim Gorki. 
Popular ; Aleksandr Nevskl : Central ; 
Ultimul meu tango : Victoria i Rapsodia 
ucraineană : Tineretului i Circul fără 
cupolă t Timpuri Noi ; Program special 
pentru copii — dimineața ; Revista vi­
surilor - după dmiarfl 13 Septembrie» 
Cazacii .• C. David, Cultural. G Coșbuc» 
Ivan cel Groaznic (ambele serii) . Alex. 
Popov j Vikingii : Grtvlța ; Sonate : 
Bancic. G Bacovia. Aurel Vlaicu ;
pași spre răsărit : Unirea i Raidul 
gat : Ț. Vladimirescu » Castelul 
basme: Munca Spectatori tn 
Moșilor i Carmen de la Ronda t 
Eminescu: Vtnt de libertate s.. I. Pfnti. 
lie i Copilul trupei t Floreasca » Călă­
torie tn balon : Drumul Serii . Clnd pri­
măvara e fierbinte t 8 Mal, 30 
brie.

i»
B. Dela- 

Secerișul

Olga
Zece 
văr* 
din

ofsaid : 
M.

Decern-

Victoria) ț Minciuna
20 : Institutul de 

L. Caragiale" ț Un 
surla, 20 : Teatrul 

Doctorul Anmădoare,

9 : Emisiune 
I corpii Filmul 
’ Teniei” ; î 
/ pionierilor. ;

și Coana 
toviznmi U. tu.

— Interpretează an 
samnlul artistic al Casei pionierilor din ► 
Sighișoara » Poșta copiilor t 10.30 : Emi­
siunea pentru sate ; 19 : jurnalul tele 
viziunii . 19,ÎS : Din lumea fabulelor ;
19,30 . Momente comice dte balet ț 20,05 
Filmul ..Marile familii*4 . 21,35 . Muzică 
ușoară interpretată de o formație in­
strumentală condusă de Gică Rădulescu. 
Soliști Glgi Marga, surorile Dimitriu, 
Nadia Predescu, Gheorghe Rapcău. Ulti­
mele știri și rezultatele sportive.

pentru
..Visul

Telejurnalul •
..Viorica 

Minciuni 
basm core
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L. T1BERIU

Fapte și întîmplari 
din Boldești

întâmplarea a făcut să cunosc 
deunăzi un sondor mai vîrstnic 
care văzuse în viața lui multe 
și-ndurase destule. Discutînd des- 
Sre cîte și mai câte se petreceau 

i trecut în lumea petrolului, mi-a 
istorisit între altele un caz care 
l-a impresionat profund și căruia 
i-a fost martor.

Era prin 1942. Atunci lucrau la 
„Sospiro" I, o sondă veche, înfiptă 
într-o coastă de deal, undeva la 
marginea Boldeștilor. în ziua cu 
pricina Dumitru Gîndea, un tova­
răș de muncă al interlocutorului 
meu, trebuia să ia parte la niște 
operații de verificare a pompei de 
extracție și de înlocuire a garnitu­
rilor uzate. Misiunea sa era ca de 
pe podul sondei să manevreze scoa­
terea pistonului. După ce s-a făcut 
intervenția necesară, pistonul a fost 
din nou ridicat pentru a fi intro­
dus la locul său. Dar piesele grele 
baiansîndu-se, au înclinat la un 
moment dat podul care nu era an­
corat. Simțind că alunecă, Gîndea 
a încercat să se prindă de ceva. 
Centură de protecție n-avea, căciCentură de protecție n-avea, căci 
nu li se dădea. în secunda urmă­
toare podul s-a răsturnat iar el 
căzu rămînînd întins la poalele 
sondei.

La Boldești exista pe vremea 
aceea un așa-zis dispensar, „insta­
lat" într-o încăpere a unei barăci. 
Aici lucra doar un singur medic. 
I^au chemat în grabă. Dar ce pu­
tea face ? Sondorul își zdrobise 
oasele, își lovise cumplit un ochi. 
Or, la „dispensar" singurele usten­
sile erau seringile iar medicamen­
tele, însemnate cantități de... sali- 
cilat și chinină !

Stăteau cu toții, zguduiți de milă 
și revoltă, privind neputincioși la 
omul care zăcea în fața Ion Cu 
chiu cu vai izbutiră să-l suie într-o 
mașină care avea drum la Ploiești. 
Și parcă spitalul de acolo era cu 
mult mai bun decît „dispensarul" 
din Boldești ?

Amintirea acestei întîmplări mi 
s-a redeșteptat dintr-odată în minte 
nespus de vie cînd, mergînd nu 
demult la Boldești am cunoscut pe 
doctorul Rîmniceanu, același care 
fusese atunci chemat la locul acci­
dentului. După cum mi se spusese, 
deși îi sosise demult vremea pen­
sionării, doctorul Rîmniceanu lucra

---------------------------- 'iiiiiiiiiiniiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiin

încă, fiindcă o ceruse cu insistență. 
Abia acum, în anii noștri, putea să 
cunoască bucuriile profesiei sale. 
Spitalul din Boldești este o unitate 
sanitară modernă, bine dotată, 
unde ți-e mai mare dragul să mun­
cești.

Așa cum spuneam, doctorul Rîm- 
niceanu era la postul său. Tocmai 
explica unui sondor venit la vizita 
medicală că e nevoie să-și facă o 
anume radiografie. Pentru că toc­
mai își termina programul de lu­
cru a profitat de ocazie să-mi arate 
— cu mîndrie greu ascunsă. — spi­
talul și policlinica din BcSdeștii de 
azi. M-a dus întîi în laboratorul 
clinic. Aici se fac diferite analize 
hematologice, biochimice, bacterio­
logice. Mi le-a enumerat pe tciate, 
grijuliu și profesional, neuitînd să 
adauge la urmă că toate astea sînt 
analize curente și că mare parte 
dintre ele sînt făcute în cadrul e- 
xamenului profilactic periodic al 
stării sănătății sondorilor și fami­
liilor acestora. Am vizitat între 
altele și farmacia spitalului, îm; 
brăcată de sus pînă jos în rafturi 
pline de medicamente, sala de ope­
rații amenajată cu tot ce este ne­
cesar. Am fost la cabinetul de fi­
zioterapie al policlinicii, unde se a- 
plică unele dintre cele mai moder­
ne metode de tratament, de la cele 
diatermice pînă la cele bazate pe 
ultrasunete. Personalul medical al 
spitalului e compus din trei medici 
specialiști, doi farmaciști și nouă 
surori, iar cel al policlinicii din 
trei medici și șapte surori. S-au 
creat și două circumscripții sâni; 
tare la locul de muncă — la Podeni 
și Copăceni, — puncte, mai îndepăr­
tate ale schelei Boldești.

Atîția și atîția sondori își dațo- 
resc sănătatea veghei pline de grijă 
a doctorilor și surorilor unităților 
sanitare din Boldești, condițiilor de 
asistență sanitară create.

Existența spitalului și policlinicii 
la Boldești, faptul că personalul 
medical de aici e mereu la datorie, 
par la prima vedere lucruri cît se 
poate de firești, cotidiene. Dar iată, 
față în față cu acea întîmplare din 
1942, apar într-o lumină noauă care 
subliniază sensul adine al grijii 
pentru om caracteristic vremurilor 
noastre noi.

C. CHELEA

Cititorii despre cinematografe
Scrisorile sosite la redacție. în ultimele zile, se referă prin­

tre altele și la felul cum sînt gospodărite cinematografele, 
ce condifti de vizionare oferă spectatorilor etc. Redăm mai jos 
cîteva din constatările cititorilor noștri.

Spectatorii 
pleacă mulțumiți

Cetățeni) vin cu drag la cinema­
tograful ,;Popular“ din raionul 23 
August din Capitală. Ei găsesc tot­
deauna o sală curată, bine întreți­
nută și încălzită. Scaunele sînt ci­
teț numerotate, spectatorii găsind 
astfel imediat locul indicat pe bi­
let.

Colectivul de salariați ai cinema­
tografului întreține o permanentă 
legătură cu spectatorii. în acest 
sens, din cînd în cînd, după specta­
cole au loc discuții cu spectatorii, 
iar sugestiile și propunerile lor sînt 
tradiise în fapte.

ȘTEFAN MARINESCU 
electrician

i Ce părere are 
comitetul sindical î

fri-
— Cum ați 

sta la film în 
gul ăsta ?

— S-a dat... 
mă vena e 
te“...

,,Pri- 
fierbin-

în-

naintea ecranului sînt prea înalte. 
Cetățenii refuză aceste locuri de­
oarece sînt obligați să stea cu pț 
cioarele suspendate în aer. Mulți 
dintre cei care ocupă aceste locuri 
își reazimă picioarele de scaunele 
din față deteriorîndu-le. în holuri 
sînt necesare scaune pentru ca 
spectatorii în vîrstă să poată ocupa 
loc, nu să se reazime de pereți. Nu 
lipsit de importanță este faptul că 
cinematograful nu are toate usten­
silele prevăzute contra incendiilor.

Deficiențele de la cinematograful 
„23 August" ar putea fi înlăturate. 
Atît conducerea cinematografului 
cît și numeroși spectatori au adus 
la cunoștință I.C.R.S. Argeș această 
situație, au făcut propuneri pentru 
îndreptarea ei, dar pînă în momen­
tul de față nu s-a întreprins nimic 
în acest sens.

Sperăm totuși că cerințele spec­
tatorilor vor găsi înțelegerea cuve­
nită la I.C.R.S.-Argeș.

ALEXANDRU REZEA 
tehnician

[11 Pffl

Cei care se 
cumetă să vadă 
un film la cine- 
matcțgraful fabri­
cii de postav din 
Buhuși dau do­
vadă de multă 
voință și de mul­
tă pasiune pentru 
arta cinematogra­
fică. Căci oricum, 
nu este ușor să

stai două ore într-o sală mai mult 
neîncălzită. Adăugind și gălăgia pe 
care o fac unii copii în timpul rulă­
rii filmului, veți fi de acord că cei 
care văd un film pînă la sfîrșit la 
cinematograful sindical al fabricii 
de postav din Buhuși, sînt niște te­
merari.

Comitetul sindical al fabricii sus­
menționate ce are de spus în acest 
caz ?

Co ta 1400, după amiază, pe pirtie

Șoseaua Caransebeș — Orșova 
șerpuiește prin Munții Cernei făcîn- 
du-și cu greu loc spre Dunăre. 
Minunatei peisaj montan, cu coaste 
abrupte — de-o parte și cu văi ce 
se pierd în zare — de cealaltă par­
te, incintă ochii trecătorilor. Pe-a- 
ici. satele sînt destul de îndepăr­
tate unele de altele.

De la Plugova la vale, un drum 
îngust de munte își croiește loc pe 
sub stînci colțuroase care domină 
curgerea grăbită, săltăreață și une­
ori furioasă a apelor cristaline și 
reci ale rîului Belareca. Văile 
poartă pe-aici numele satelor: Va­
lea Cornerevei, Valea Ramnei...

Ramna e satul cel mai indepăr. 
tat. Poți ajunge aci și urmărind 
cablurile conductei de curent de 
înaltă tensiune. Dar asta numai in 
ultimul timp.

Duminică dimineața. La Ramna, 
cerul e fără nori, dar amenință 
parcă. Noaptea, căzuseră primii ful­
gi, iar acum se simțea în aer iz 
de zăpadă.

La școala cea nouă din sat s-au 
adunat bărbați Și femei, pionieri 
— copiii lor — și oaspeți, pentru a 
sărbători terminarea introducerii 
electricității în sat. în sală, e for­
fotă mare. Prin geamurile mari, 
împodobite cu mușcate, lumina 
trundie din abundență.

pi-

(Dtsțiit & medie de. vizită
/Z eifina „viteza vu“

întregul necesar de anvelope al 
țării va îi acoperit începînd din 
trimestru] 111 1962 din producția in­
ternă, care va crește în acest an 
cu peste 00 la sută. Acest * spor 
important de producție va îi îndeo­
sebi realizat prin intrarea în func­
țiune a uzinei „Danubiana" de la 
Popești-Lcordeni.

Din corespondența 
unui inginer ch mist

i
DRAGA GAVRILA,

cînd ai plecat parcă a trecutDe
un veac. Atît de multe s-au petrecut 
la noi. Acuma, că am găsit o clipă 
de răgaz vreau să stau puțin de vor­
bă cu tine. Ții minte, la începutul 
venirii noastre la PopeștLLeordeni, 
stăteam împreună și visam cu ochii 
deschiși la ce vom construi aici. Da, 
e adevărat, pe atunci trebuia ai 
multă imaginație ca să-ți închipui 
uzina așa cum va arăta ea pînă la 
urmă. Dacă țin bine minte în acele 
zile abia se montau primii stîlpi de 
beton, iar mai tîrziu, cînd ți.ai luat 
rămas bun de la noi, hala principală 
era aproape conturată.

Acuma să vii la Popești.Leordeni. 
Nu ai mai recunoaște aproape nimic. 
Că montajul utilajelor merge din 
plin cred că ai aflat de prin 
Nu ai însă de unde să știi că 
chimiștii sîntem deocamdată 
tori. E mult mai bine așa căci 
prilejul să ne acomodăm din 
cu toate utilajele, să descifrăm 
toate amănuntele tainele fluxului 
tehnologic. Dar nu numai noi chi­
miștii, ingineri sau maiștri, lucrăm 
la montaj. Muncesc efectiv, laolaltă 
cu montorii și mecanicii care se 
vor ocupa după intrarea în funcțiune 
a uzinei, de întreținerea utilajelor. 
Și pentru ei acest sistem este de ma­
re folos. Dacă intri de pildă, acum 
în secția de amestec, ai să-i întîlnești 
alături de montorii Gh. Rusu și Ște­
fan Pavel — de care desigur îți mai 
amintești — pe mecanicii Mustăreață 
și Stoia. Și cam așa este în toate 
secțiile.

Sper ca în curînd să-ți pot da alte 
vești bune. Vreau să cred că între 
timp o să aflu și eu noutăți de la 
tine. Scriomi cum te-ai instalat la 
Craiova și pe cînd începeți lucrul 
la noul șantier.

7.VIII. 1961

văd 
vor

Scriu aceste rînduri și parcă te 
ce o sâ mă întrebi : De unde 
veni oamenii care să conducă o ase­
menea uzină, cu agregate și utilaje 
de înalt nivel tehnic 7 Și noi ne-am 
gîndit la acest lucru, drept pentru 
care ~
altă

Al tău, 
VIRGIL

ziare, 
și noi 
mon- 
avem 

vreme 
în

moștenitor. Să-ți trăiască șl la mal 
mulți. Și apoi pentru noul aparta. 
ment în care te-ai mutat. Să.l locu. 
iești sănătos, cu întreaga familie.

Eu, după cîte știi, îmi umplu viața 
cu cele de la uzină. Montajul utilaje­
lor este din ce în ce mai avansat, de 
unde și solicitarea noastră devine tot 
mai mare. Așa stînd lucrurile nici nu-mj 
mai văd capul de treburi. Zilele tre. 
cute de pildă, am asistat la primele 
încercări la stația de negru de fum. 
Am 
tec. 
zile 
m-a 
nu glumă. Aici m.am oprit 
rampa de beton pe care 
electrocarele încărcate cu materii pri­
me și n.am putut să.mi stăpînesre 
emoția la gîndul clipei cînd nu de­
parte de acest loc, în flămîndele ma. 
laxoare se vor întîlni toate materiile 
prime din care se vor naște anvelo­
pele auto. Gîndește-te și tu la acel 
moment — nu prea îndepărtat acum 
— cînd pe drumul electrocarelor, al 
transportoarelor 
toate materiile 
la amestec, și 
străină nici ție 
mine.

Păcat că nu 
toate acestea, 
aminte măcar cum descifram împre­
ună planurile abia sosite și poate Iți 
va fi mai ușor. Cum ne imaginam noi 
pe atunci conducerea automată a în­
tregului proces de amestec al materii­
lor prime șl cît de neobișnuit ni se pă­
rea totul I Acum însă dacă intri în 
sala de comandă, scăldată în lumina 
fluorescentă, cu panourile el străluci­
toare, vei avea în față realitatea așa 
cum era ea doar schițată în planuri. 
Este suficient ca operatorul să intro­
ducă cartela perforată conform rețetei 
de fabricație în descifratorul electro­
nic și procesul de amestec se desfă­
șoară automat...

astăzi... Dar despre asta într.o 
scrisoare.

Al tău, 
VIRGIL

S. — Poate totuși îți faci vreme 
și vii pe la noi. 
eu lucrurile, este 
ceea ce ai putea

P.

30.IX.I961
draga

Oricît ți-aș descrie 
prea palid față de 
vedea cu ochii tăi.

GAVRILA,
trecut apoi în secția 
Nu fusesem pe acolo 
și stadiul înaintat al 
surprins. îi dau zor

de ames- 
de cîteva 
lucrărilor 
montorii, 

o clipă pe 
vor urca

și al conductelor, 
prime vor sosi aici 
desigur nu-ți va fi 
emoția simțită de

poți vedea cu mine 
încearcă să-ți aduci

Cînd președintele sfatului popu­
lar comunal s-a ridicat, oamenii 
făcură liniște, așteptind să-l audă 
vorbind. Ilie Brinzei, președintele 
lor și deputat în sfatul popular al 
raionului Orșova, își potrivi glasul 
și se adresă celor prezenți.

— Părinții noștri nici nu s-au 
gîndit vreodată că aci, la noi în 
Ramna, se va aprinde becul elec­
tric...

In sală, cîteva glasuri răzbiră:
— Așa-i, așa-i.
Nicolae Stîngu, un om trecut de 

cincizeci de ani, nu se putuse opri 
să nu aprobe cu glas tare cuvintele 
tînărului președinte. Nici el. țăra­
nul nevoiaș de altădată, și nici mo­
șii și strămoșii lui n-au putut gîn- 
di cel puțin că in satul lor se va 
aprinde lampa electrică.

— Astăzi însă, — continuă preșe­
dintele, - datorită grijii pe care 
partidul o poartă oamenilor mun­
cii, iată că și in satul nostru a 
pătruns lumina electrică.

Apoi arătă cum s-a lucrat la că­
ratul și plantatul stîlpilor, la săpa­
tul gropilor, ca și la alte lucrări la 
care au participat voluntar oamenii 
din sat. Iar pentru grăbirea lucră­
rilor, oamenii au ajutat și la întin­
derea și fixarea cablurilor.

Cînd președintele termină 
avut de spus, mai multe 
ridicară, semn că oamenii 
ei ceva de spus.

— Mulțumim din inimă 
lui — spune Zaharia Crăciunescu, 
un țăran de vreo treizeci și cinci 
de ani — pentru grija pe care ne-o 
poartă, pentru că ne-a arătat și ne 
arată drumul spre o viață tot mai 
îmbelșugată. Mai vorbiră învățăto­
rul Gheorghe Rusu și Nicolae Stîn­
gu și din tot ce-au spus ei, s-a 
desprins ceea ce ar fi vrut să spu­
nă fiecare sătean din Ramna, de 
la pionieri pînă la cei bătrîni, că 
partidul face totul pentru binele 
muncitorilor și al țăranilor, pentru 
binele oamenilor muncii din țara 
noastră.

Tinerele vlăstare din Ramna, de­
tașamentul de pionieri, au prezen­
tat apoi un program artistic, pe 
care l-au pregătit cu migală zile 
de-a rîndul, în vederea acestei mi­
nunate zile.

Seara s-a lăsat peste văi. Șiru­
rile de mărgele incandescente ara­
tă de departe văile care duc la 
Bogîltin și Globul-Rău, la Cornere- 
va și la Ramna, sate din Munții 
Cernei, unde oamenii au sărbăto­
rit, o dată cu prima zăpadă, eveni­
mentul electrificării.

Din presa locală
Hotărîrea colectiviștilor 

dobrogeni

*

CONSTANȚA (de la redacția zia­
rului „DOBROGEA NOUĂ"). în 
gospodăriile colective din regiunea 
noastră continuă dezbaterea pla­
nurilor de producție pe 1962. 
în adunările generale, colectiviștii 
își exprimă hotărîrea de a desco­
peri și de a pune în valoare noi 
rezerve interne pentru îndeplinirea 
și depășirea sarcinilor sporite ce 
le revin în noul an. Colectiviștii 
fruntași din satul Tătaru, bună­
oară, și-au propus să realizeze în 
acest an o producție medie la grîu 
de 2.100 kg., la floarea-soarelui de 
2.000 kg., iar la porumb de 
5.000 kg. boabe la hectar de pe în­
treaga suprafață cultivată.

In toate gospodăriile colective din 
regiune s-au analizat pe larg po­
sibilitățile care există pentru reali­
zarea a cel puțin 5.000 kg de po­
rumb boabe la hectar pe o supra­
față de peste 30.000 hectare, în con­
diții de neirigare.

Colectiviștii și-au propus să dez­
volte și mal mult fermele zooteh­
nice, să extindă cultura viței de 
vie și a pomilor fructiferi pe tere­
nurile în pantă etc.

ce-a 
mîini se 
aveau ți

partidu-

Spre noi succese 
în construcții

CRAIOVA — (de la redacția zia­
rului „ÎNAINTE"). Odată cu înce­
perea noului an la Direcția de sis­
tematizare arhitectură și proiecta­
rea construcțiilor Oltenia se desfă­
șoară o activitate susținută pentru 
realizarea în bune condițiuni a do­
cumentațiilor necesare șantierelor 
de construcții. Trebuie subliniat că 
spre șantiere au pornit o bună par­
te din proiectele pentru blocurile 
de locuințe ce se vor construi în 
acest an. In orașele regiunii Oltenia 
va pătrunde tot mai mult ilumi­
natul fluorescent, pentru care se 
vor deschide noi șantiere la Calafat 
și Băilești. De asemenea s-a întoc­
mit și documentația pentru electri­
ficarea completă a raionului Cora­
bia și mai mult de 60 la sută din 
proiectele pentru electrificarea ra­
ionului Caracal. In momentul de 
față se lucrează Intens la proiectul 
de ansamblu pentru circa 1.200 de 
apartamente în Calea București din 
orașul Craiova, proiecte de execu­
ție pentru 68 de apartamente în 
orașul Caracal și proiectul de an­
samblu pentru 300 apartamente pe 
strada Unirii din Tg. Jiu și pentru 
200 apartamente în zona centrală a 
orașului Tr. Severin.

întregul colectiv al D.S.A.P.C. Ol­
tenia este hotărît, să realizeze lu­
crări de calitate și la timp spriji­
nind în felul acesta munca entu­
ziastă a constructorilor.

De data aceasta am întîrziat să-țl 
scriu. Dar să știi că sînt numai pe 
jumătate vinovat. Am fost plecat la 
Florești, la uzina de anvelope „Vic­
toria". Și în felul acesta continui 
ideea pe care am lăsat-o neterminată 
în scrisoarea anterioară. La uzina din 
Florești am fost pentru speciali­
zare. Și nu numai eu. Toți inginerii 
noștri au trecut pe acolo. Nu ca vi­
zitatori. Am lucrat efectiv în produc­
ție o bună bucată de vreme.

Asta este numai o latură a pregă­
tirii colectivului nostru pentru sar. 
cinile ce ne așteaptă în noua uzină. 
Cea mal importantă însă se referă la 
asigurarea cadrelor muncitorești. O 
parte desigur au venit din școlile pro­
fesionale șl 
Majoritatea 
crescuți de 
timp după 
în clădirea 
nizat primele cursuri de calificare. 
Profesori, noi toți pe care îi știi și 
îndeosebi „veteranii", inginerii chi. 
miști veniti pe șantier odată cu con­
structorii : Dumitru Ionescu, Nico­
lae Zamfir, Adela Galeș, Constantin 
Pintilie. Inginerul șef Sebastian Pin- 
tilie s.a ocupat în special de cadrele 
pentru controlul tehnic și laborator.

După încheierea cursurilor, fiecare 
lot de muncitori a plecat la practică 
tot la uzina din Florești. învățătura 
continuă și acuma în mod organizat, 
în fiecare secție de fabricație. Așa 
se face, dragă Gavrilă, că o dată cu 
zidurile uzinei a crescut și colectivul 
nostru de muncă, colectiv bine pre­
gătit profesional, capabil ca încă din 
prima zi de la darea în funcțiune a 
instalațiilor să conducă cu pricepere 
procesul tehnologic. în legătură cu 
asta vreau să-ți furnizez un amă­
nunt care desigur te va interesa. Re­
cent un coleg a făcut un calcul din 
care a reieșit că media de vîrstă a 
colectivului nostru nu depășește 25 
de ani. Ce părere ai despre un ast­
fel de indice al

Nu uita să.mi 
zezi promisiunea

tehnice ale ministerului, 
o formează însă oamenii 
noi, aici în uzină. Puțin 
ce ai plecat la Craiova, 
laboratorului s-au orga.

ILIE DOBRICI 
corespondent voluntar

Operația de decorare a servicflilor de masă produse de fabrica de 
faianță din Sighișoara cere o îndemânare șl atenție deosebită, 
în clișeu : muncitoarele fruntașe Marla Mocanu și Lucia Indrel, 
consultîndn-se în legătură ou decorarea unui nou lot de servicii 

de masă.
Fotei NI CU VASILE

DRAGĂ GAVRILĂ,
Așadar, trebuie să țe felicit 

două ori. Mai întîi pentru primul

cei

sala 
mal

Un aspect din secția de vulcanizare a uzinei de anvelope „Danubiana",

Ieșim 
de fumat e 
curat I...

tinereții 7 
scrii cînd îți reali- 
de a mă vizita.

Al tău, 
VIRGIL

17.XII.1961

DRAGĂ GAVRILA,

Spartachiada de iarnă a tineretului

în mijlocul celor care fac

VIRGINIA PINTILIE
muncitoare

Intr-un cinematograf nou
Cinematograful 

„23 August" din 
Rîmnicu Vîlcea 
funcționează in­
tr-o clădire nouă, 
dar cu deficiențe 
de construcție. 
Cea mai supără­
toare este aceea 
că aerisirea sălii 
și a holului este 
aproape imposibi­
lă. Nici sala nici 

holul n-au fost
prevăzute cu posibilități directe 
aerisire sau ventilație. Din această 
cauză fumul de țigară din hol in­
tră în sala de spectacole. Apoi, 
scaunele din primele 10 rînduri di-

primii pași în sport

' ■

..

Mai întîi primește de la mine 
diționala urare de „la mulți ani" și 
sănătate pentru tine și întreaga ta 
familie. Și dacă de data aceasta voi 
fi mai scurt ca deobicei, te rog să 
mă înțelegi că apropiatele probe me­
canice nu-mi mal dau răgaz de co­
respondență. Pentru întregul colec­
tiv aceste momente sînt acum cele 
hotărîtoare. La locul pregătirii, ulti­
mele montaje, ultimele finisări. Cu 
emoție noi toți așteptăm marea vic­
torie : momentul în care prima an­
velopă purtînd marca „Danubiana", 
prima din cele un milion ce se 
produce aici într.un singur an, 
yeni pe lume în noua uzină.

Aș fi bucuros să te știu și pe 
printre cei care vor asista la 
rea primei noastre anvelope, 
rănii* uzinei — printre care 
teal număra șl tu dacă alte 
nu te chemau la Craiova — 
primi cu brațele deschise.

4.1.1961
Al tău,
VIRGIL

tra_

vor
va

tine 
naște. 
„Vete- 
țe pu. 
sarclni 
te vor

P. conf, TUDOR GHEORGHIU

Inițiativa a pornit de la 
clubul Steaua, O scri­
soare publicată cu cîtva 
timp în urmă îndemna 
pe sportivii fruntași ai 
țării noastre să meargă în 
mijlocul participanților la 
întrecerile 
de iarnă 
Chemarea 
reștean a 
entuziasm 
ritate a sportivilor 
care pot fi văzuți 
în mijlocul celor 
fac primii pași în 
împărtășindu-le „
cretele" disciplinei pe care 
o îndrăgesc.

Zilele tecute, la Fabrica 
de mase plastice „Bucu­
rești" după terminarea 
orelor de muncă, zeci de 
tineri s-au îndreptat spre 
sala de sport. Fuseseră a- 
nunțați că în mijlocul lor 
vor veni campioanele 
mondiale de tenis de masă 
Geta Pitică și Maria Ale­
xandru. Și iată că cele 
două tinere sportive frun­
tașe au împărtășit din 
vasta lor experiență, tine­
rilor care s-au înscris 
să participe lâ între­
cerile de tenis de masă 
din cadrul Spartachia­
dei. A fost o lecție in­
structivă urmată de de­
monstrații practice. A fost 
o lecție din care tinerii 
începători au avut multe 
de învățat.

Spartachiadei 
a tineretului, 

clubului bucu- 
fost primită cu 
de marea majo- 

noștri 
acum 
care 

sport, 
din „se-

Tînșrul Florin Gheor­
ghiu, fost campion de 
șah al țării noastre, stu­
dent în anul I la Faculta­
tea do filologie putea fi 
văzut zilele trecute în pos­
tura de profesor. Cu multă 
răbdare și pricepere a a- 
rătat tinerilor din Asocia­
ția „Spartac O.C.L. 4“ o 
serie de deschideri 
site în întîlnirile 
marii șahiști. Apoi Florin 
Gheorghiu a dat un simul­
tan la 13 mese. Profeso­
rul a putut să se convingă 
astfel că lecția sa a fost 
audiatg cu multă atenție, 
fiind pus uneori în difi­
cultate de tinerii partici­
pant! la Spartachiada. Ex­
periența și cunoștințele 
sale tehnice l-au ajutat în 
cele din urmă să cîștige 12 
partide și să facă o re­
miză...

Ion Cernea, luptătorul 
care se mîndrește cu ti­
tlurile de vicecampion 
mondial și olimpic, a ți­
nut și el să dezvăluie ti­
nerilor începători arta de 
ați face adversarul „tuș". 
Lecția sa a avut loc în 
fața participanților la 
Spartachiada din Asocia­
ția sportivă „Construcția".

Asemenea exemple pot 
fi întîlnite în aceste zile, 
cînd Spartachiada se află 
în plină desfășurare, în 
mai toate orașele și satele 
țării. Astfel la Predeal și

folo- 
dintre

Sinaia schiori fruntași din 
regiunea Ploiești au fost 
prezenți la inaugurarea în­
trecerilor de schi din ca­
drul Spartachiadei. Ei au 
amenajat, ca niște buni 
specialiști, pîrtia de con­
curs, au arbitrat întrece­
rile ce au avut loc dar 
înainte do toato au fă­
cut o scrie de demonstrații 
practice deosebit de folo­
sitoare.

D. Pîrvulescu și V. Bu- 
larca, luptătorii care s-au 
umplut do glorie la Olim­
piada de la Roma și la 
campionatele mondiale de 
la Iokohama, vor putea fi 
văzuți șî ci în aceste zilo 
în mijlocul tinerilor mun­
citori de la „Steagul Roșu" 
Brașov.

Toate acestea vorbesc 
de interesul cu care este 
privită Spartachiada de 
iarnă a tineretului de că­
tre sjiortivii noștri fruntași 
caro și ci, la vremea lor, 
și-au început activitatea 
sportivă pațticipînd pen­
tru prima oară la o com­
petiție cu caracter de masă. 
Și nu este exclus ca ac­
tuala ediție a Spartachia­
dei să scoată la iveală o 
serie de noi talente care 
îndrumate și ajutate cu 
pricepere vor urca tot 
mai mult pe scara măies­
triei sportive.

I. BOCIOACA
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Firma „La băiatul inspirat" \ Planurile colectiviștilor 
din Sâucești

Trenul aleargă vijelios peste via- 
3ucte, străbate tunel după tunel și fie­
care gară, fiecare construcție arhitec­
tonică, ne amintește de elanul tinere­
tului nostru, care într-un timp record 
a construit pe aceste înălțimi ameți­
toare drumul de fier.

De dincolo de viaductele căii ferate 
Salva-Vișeu, din țara pădurilor și 
pășunilor unde am poposit, aflăm o 
veste îmbucurătoare. în acest pitoresc 
colț de țară, nu departe de complexul 
turistic Borșa-Fîntînă, este în curs de 
valorificare încă una din comorile 
naturale ale Maramureșului.

Tezaurul din rîpă
Vișeul de Sus. Ne aflăm în biroul 

președintelui comitetului executiv al 
sfatului popular raional. Aici, printre 
alte noutăți, ni se relatează despre un 
fapt deosebit.

De ani de zile sătenii localnici tre- 
cînd cu căruțele pe drumurile de la 
poalele munților Rodnei, nu departe 
de complexul turistic de la Borșa, au 
observat un abrupt uriaș, foarte greu 
de străbătut, ce sticlea de la mari de­
părtări în bătaia soarelui.

Impresionați de măreția și sălbăticia 
muntelui ce era tăiat de apa izvoare­
lor pîrîului Fîntîna și de o frumoasă 
cascadă de peste 60 m înălțime, ei 
i-au dat numele de Piatra Rea. Atrași 
de strălucirea ce se vedea în zare, 
oamenii s-au îndreptat spre acel loc.

Aici, au găsit mormane de sfărîmă- 
turi de piatră lucioasă, albă-cenușie, 
pe care au început să le folosească la 
transformarea lor în var.

Sfatul popular raional Vișeu, fiind 
sesizat de existența pietrei de var, a

luat legătura cu întreprinderea de in­
dustrie locală „Iza“ și a trimis la fața 
locului cîțiva tehnicieni spre a con­
stata importanța acesteia din punct 
de vedere economic.

In acest timp, doi geologi, care se 
aflau în acele zile în concediu la ca­
bana de la Borșa-Fîntînă, atrași de 
frumusețea masivului calcaros, 
cetat cu atenție locul și au 
deosebită surpriză. Ciocănind 
în loc cu nelipsitul lor ciocan, 
nu se despărțiseră 
rioada de odihnă, 
și-au dat seama că nu este vorba -- 
o simplă apariție de piatră de var, ci 
de un lucru cu mult mai important : 
un uriaș 
Masivul din 
în întregime

1.500.000 
de

că

au cer- 
avut o 
din loc 
de care 
în pe-nici aici, 

oamenii de știință 
sie vorba de

zăcămînt de marmură,
fața lor era alcătuit 
diii calcare cristaline.

de metri cubi 
marmură

ședintele și vicepreședintele comitetu­
lui executiv al sfatului popular raional 
Vișeu, care ne-au relatat bucuroși des­
pre ajutorul prețios al geologilor la 
identificarea aoestui zăcămînt.

în același timp ei no-au spus
după cercetarea amănunțită a carierei, 
în vederea găsirii locurilor de unde să 
se extragă blocuri masive de marmură, 
care vor servi ca material de construc­
ție și piatră ornamentală, aici se vor 
putea instala cuptoare pentru produ­
cerea varului și o moară, pentru pro­
ducerea amendamentelor agricole din 
deșeurile rezultate. Și că tot de aici se 
va putea extrage materia primă nece­
sară la pavarea drumurilor.

Muntele de marmură 
merită cercetat

Stimulat nu Se Știe de ce și 
avînd un moment de inspirație 
deosebită, Victor se simți predis­
pus spre adinei cugetări:

— Ce va să zică frate și vechi­
mea asta... E mare lucru, zău 
așa! Stai șt te gîndești: un ciob 
de oală, pe care nu dai două pa­
rale, dacă e scos din pămînt și 
zic specialiștii că-i dintr-un cimi­
tir vechi — gata, nu mai e ciob! 
E document, e vestigiu, e desco­
perire epocală — orice, dar nu­
mai ciob nu! O hîrtie îngălbenită 
și ferfeniță, în care nu poți în­
veli nici o bucată de brînză, dar 
pe care scrie într-o doară „Io 
Matei Basarab, domn al..." —
gata, nu mai e hîrtie! E zapis, e 
hrisov, e istoria însăși în carne 
și oase/ Un bănuț de alamă, și 
mic și găurit, dacă e dezgropat 
din țărînă devine pe loc piesă 
numismatică, de valoare inco­
mensurabilă, edificatoare asupra 
dezvoltării comerțului dintr-o a- 
nume parte a lu­
mii. Aiurea ! Du-

să-ți cumperi 
ea o 

chibrituri, 
tutungiul 

afară! 
greșesc: mare 
La urma urmelor nici 
ca vechitura să fie foarte vechi­
tură, poate să fie și o vechitură 
mai... nouă, iar vechimea să fie 
mai... proaspătă, nu-i așa ? !

La această ultimă cugetare 
Victor a rămas cu ochii ațintiți 
în gol, cu fața crispată, paralizat 
de o idee. Și-i era așa de frică 
să n-o piardă sau să n-o tulbure, 
îneît nu mișca nici un deget. 
Doar mintea lui se frămînta, lu­
minată de harul întregului sobor 
de cucoane cărora în antichitate 
li se spunea muze.

— Evrika și mersi! a strigat 
cînd în cele din urmă ele i-au 
dat pace, lăsîndu-i în schimb 
ideea concretizată.

— Asta e! Deștepte foc muzele 
astea, dom’le. Asta e, am găsit! 
îmi deschid un magazin cu vîn- 
zare de... arhivă !

Dar pentru asta îi trebuia 
utilaj cît de cît. Ei și! Vezi, ele 
stau în cer, dar știu tot ce-s pe 
pămînt: ce rochii sînt la modă, 
cum e cu contractele, cum se 
poate scoate bani de pe gratis. Nu. 
Nu degeaba era „inspirat" Vic­
tor. A cotrobăit printre lucrurile 
lui și a găsit niște... relicve — 
destul de tinere de altfel: datau 
de prin 1958 (da sigur, era noas­
tră!) cînd Victor era contabil c- 
conomlst financiar la Trustul 10 
construcții Constanța. Ce repre­
zentau de fapt prețioasele relic­
ve? O ștampilă dreptunghiulară 
purtînd inscripția „M.C. — Trus­
tul 10 — Șantierul 7“ și niște ade­
verințe în alb pentru stabilirea 
vechimii în cîmpul muncii pe

cutie 
te 
pe 

D-asta 
lucru-i

luase „drept amintire" 
sensibil și un senti-

care el le
— era un
mental - după ce trustul se des- Ș 
ființase. Mă rog. cînd se întoarce 8 
omul din concediu nu aduce cu ° 
el un baston sau un fluier pe g 
care scrie: Suvenir de la Sovata 8 
sau de la Techirghiol ? Suveniru- j; 
rile înainte de toate! 8

— Bun! Utilaj am, dar ce mă 8 
fac de magazin? Dar parcă.trebu- ț 
ie chiar magazin, poate să fie și o 8 
tarabă, ceva mobil, volant, zbură- 8 
tor, care să poposească de ici-colo $ 
și de colo-ici...

Și uite-așa a 
cu arhivă, a 
tea fi : „Da

luat ființă taraba 
cărei firmă pu- 
băiatul inspirat 

Sellyey Gheorghe Victor Sta­
nislav". Iar arhiva a început să 
circule. Se oprea în cîte o gară 
unde veneau mulți oameni și Vic­
tor „ochia" pe careva:

— N-ai nevoie de ceva vechi­
me?

— Poftim?
— Zău, 

bine la 
mului și 
seamă în 
tul de 
Niscaiva

Deși încă cu cîteva zile în urmă 
Vasile Ivan, președintele goepo- 
rl'Trir»; navmdrvn nn loi-rt rltkC.

zic și nu 
vechitura! 
nu-i nevoie

prinde 
casa o- 
mai cu 

carne- 
muncă.
studii,

niște ani, continuitate în muncă, 
o meserie — mă rog sînt firmă se­
rioasă, am de toate. Poftim, ale­
ge ce-ți place și autoservește-te. 
Eu îți dau adeverința, tu scrie ce 
vrei, eu pun ștampila și semnez, 
iar tu îmi dai banii...

— Dar n-am la mine...
— Nu-i nimic, fac rabat: intrăm 

și bem o țuică bătrînă cu niște 
măsline dolofane, ce zici? Dacă 
nu, nu mă supăr, firma mea dă 
și pe credit: doar sîntem oameni 
de onoare!

Și, datorită băiatului inspirat, 
firma prospera — ba încă în- 
tr-atît îneît stocul inițial de for­
mulare se epuizase. Ce-i de fă­
cut? Tot inspirația, (săraca de 
ea!) l-a scăpat pe Victor din im­
pas: l-a îndreptat spre un birou 
de copiat acte unde a mai multi­
plicat cîteva zeci de adeverințe. 
Și, cu marfă „nouă", de „vechi­
me" în cîmpul muncii, a pornit 
iar prin gări, prin restaurante și 
bufete. Găsea ici colo pe cîte 
unul de rea credință, șarlatan ca 
și el, care voia ca prin fals să-și 
atribuie merite inexistente. De ici 
ciupea un ban, de dincolo o masă 
bună — și fără efort. Victor trăia 
bine, nemaicontenind să mulțu­
mească muzelor care l-au inspi­
rat. Dar inspirația asta avea să-l 
coste 2 ani și jumătate de închi­
soare ! Pasă-mi-te muzele se 
dovediseră prea serafice și deli­
cate ca să-i mai spună și acest 
mic amănunt, prozaic și concret. 
Adio firmă, adio arhivă, adio 
suveniruri... Nu i-a rămas decît 
„vechimea" pentru... cugetări!
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dariei, lo povestise po larg des­
pre toate cîte a văzut și a aflat la 
Consfătuirea po țară a țăranilor co­
lectiviști, apariția în ziare a recoman­
dărilor celor 5 comisii, precum și a 
Chemării a fost primită do colectiviș­
tii d:a conutna Săucești, raionul 
Roman, eu viu interes. La club, în 
birourile gospodăriei, în casele colec­
tiviștilor s-au încins discuții aprinse 
în legătură cu aceste documente.

— Recomandările comisiilor ca și 
Chemarea Consfătuirii au apărut toc­
mai în perioada întocmirii planului de 
producție pe noul an, le spunea co­
lectiviștilor brigadierul zsoiehnician 
Emil Afrențoaie. Gospodăria noastră 
este situata în apropierea orașului Ba­
cău. De aceea, așa cum se spune în 
Chemarea Consfătuirii, vom trebui să 
acordăm mal multă atenție creșterii 
animalelor și în special a vocilor de 
lapte și păsărilor.

Brigadierul și-a spus această părere 
și în ședința în care au fost 
dezbătute sarcinile planului de pro­
ducție pe anul 1962. Propunerile 
lui ca și ale altor colectiviști fruntași, 
invitați la ședință, au fost însușite de 
consiliul de conducere al gospodăriei. 
Planul de producție ce urmează a fi 
supus discuțiilor adunării generale a 
colectiviștilor, prevede ca efectivul 
fermei do vaci să ajungă la 136, ceea 
ce ar reprezenta cîte 20 de capete la 
100 hectare, numărul porcilor să a- 
jungă la 450, iar al păsărilor la peste 
2.000. Pe baza creșterii numărului de

animale, gospodăria a contractat pen­
tru acest an să livreze statului în plus 
față do anul trecut, 500 hl. de Lapte, 
50 de porci, peste 1.000 kg. de lînă 
din caro jumătate semifină etc.

— Nici cultura legumelor nu o pu­
tem neglija, și-a spus părerea șeful de 
echipă Victor Clima. Trebuio să recu­
noaștem că pînă acum contribuția 
noastră kt aprovizionarea orașului cu 
legume timpurii în special a fost foarte 
mică. Cred că ar fi bato ca încă de 
pe acum să amenajăm răsadnițe pen­
tru producerea salatei proaspcto și a 
altor legume, să plantăm o jumătato de 
hectar cu căpșuni, iar în pivnițele pe 
care le avem la Schineni și care în 
bună parte stau nefolosite, să înfiin­
țăm o ciupercărie.

Alți colectiviști, referindu-se la re- 
comandărilo corniștilor și la Chemarea 
Consfătuirii, au făcut propuneri va­
loroase privind 
lor 
lor 
ve 
de

extinderea 
valorificarea 

slab producti- 
unor lucrări

culturi- 
terenuri-tehnice, 

neproductive și 
(prin executarea

desecare și irigații, precum și prin 
plantarea lor cu livezi și vii), mărirea 
cu 60 hectare a suprafeței destinate 
obținerii unei producții de 5.000 kg. 
de porumb boabe la hectar etc. Cea 
mai mare parte a propunerilor au aju­
tat la includerea în plan a unor pre­
vederi interesante, care să ducă Ia 
dezvoltarea avutului obștesc, la îmbu­
nătățirea condițiilor de viață ale colec­
tiviștilor.

c. Azorrn
corespondentul „Romîniei libere*
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Preocupări ac

Primele măsuri au fost desigur trimi­
terea mostrelor la analiză. Faptul cel 
mai important era însă acela că din 
noua carieră se va putea exploata roca 
chiar de la suprafață, cheltuielile pen­
tru extragerea ei fiind astfel mult re­
duse.

în ceea ce privește valoarea desco­
peririi făcute, părerile specialiștilor 
sînt revelatoare. Este vorba de un 
munte de marmură al cărui volum s-a 
apreciat la aproximativ 1.500.000 de 
metri cubi. Ținînd cont și de locul 
unde se găsește, la o depărtare de 
numai 15 km. de cea mai apropiată' 
gară, transportul materiei prime 
aci nu ar fi prea costisitor.

Lucrurile acestea le-am aflat de
tov. Vasile Iuscu și Grigore Pop, pre­

de

la

ȘTI ATI CÂ...
vedere 
un pa- 
în fața 
de ul-

lenela cînd aud aceste semnale fug 
calea dușmanului lor. Pe acest fapt 
bazează vînătorii de balene care le 
resc, folosind ultrasunete și apoi 
animale uriașe, complet obosite, 
prinse mai ușor.

din 
se 

fugă- 
aceste 

slnt

• Un fenomen cu­
rios la prima 
este faptul că 
har gol așezat 
unui emițător
trasunete se sparge ta 
zeci de bucăți ? Ex­
plicația fenomenului 
stă în vibrațiile din 
ce în ce mai puter­

nice ale paharului
• Unul dintre primii cercetători în do­

meniul emulsiilor produse cu ajutorul un­
delor ultrasonore este fizicianul romîn 
Neda Marinescu și că această proprietate 
a ultrasunetelor de a face ca uleiul din- 
tr-un vas să se amestece cu alt lichid este 
folosită în industria farmaceutică ?
• Șoferii vor avea la îndemînă un 

adevărat robot care le va deschide auto­
mat ușa de la garaj ? Și că apăsînd pe un 
simplu buton de lingă volan, generato­
rul de ultrasunete va pune în funcțiune 
emițătorul de pe far care va trimite un 
fascicul de unde spre butonul de pe ga­
raj — care e un receptor ultrasonor — și 
ușa se va deschide singură ?

• Ecolotul este un 
aparat care emite și 
recepționează ultra­
sunete și că el fiind 
fixat pe fundul va­
poarelor poate deter­
mina în orice mo­
ment adîncimea apei? 
Datorită ecolotului, 
s-au putut întocmi a-

devărate hărți submarine ajutîndu-i pe 
navigatori mai ales pe timp de ceață sau 
nori. Lui i se datoreste determinarea celei 
mai mari adîncimi de pe planeta noastră 
și anume cea din Oceanul Pacific, care 
trece de 11.000 metri, executată de echi­
pajul vasului sovietic „Viteaz".
• Televiziunea contribuie la descoperi­

rea epavelor vaselor scufundate de-a lun­
gul timpurilor în mări și oceane ? Astfel, 
asociată cu ecolotul s-a reușit descoperirea 
unui submarin scufundat în Canalul Mî- 
necii ta timpul celui de-al doilea război 
mondial.
• Exiști animale care emit ultrasunete 

puternice și că datorită acestora ele își 
pot găsi cu ușurință hrana ? Astfel mar- 
suinul, un mamifer asemănător delfinului, 
produce unde ultrasonore cu o frecvență 
de 70.000 Hz, cu ajutorul lor detectînd 
bancurile de pești din apropiere, iar ba-

de viață a
ni-

în împrejurimile Mediașului

șo-

SIMION SAVEANU
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este de 63 
ani cît era

fnr 
să-și 
mai

P. RADUȚ

Text: N. LUPU
Fotografii: NICU VASILE

Cîteva imagini din activitatea intensă desfășurată în zi­
lele de iarnă la gospodăria „Al IlI-lea Congres al P.M.R.* 
din comuna Balești, raionul Rîmnicu-Sărat.

La sediul gospodăriei, de două ori pe saptămtnă are loc 
cursul zootehnic ținut de medicul veterinar Nicolae Hun- 
ceag la care iau parte 56 colectiviști.

In fotografia nr. 1 după terminarea expunerii unor proble­
me privind nutrețurile folosite în hrana animalelor, colecti- 

, viștii au» mai rămas în sală pentru a asculta explicația su­
plimentara dată de lector la o întrebare a unuia dintre 
cursanți. In gospodărie mai funcționează alte două cursuri 
cu cîte 68 și 65 particlpanți.

Atenția pe care o acordă colectiviștii problemelor dezvol­
tării multilaterale a gospodăriei se reflecta atît în partici­
parea la însușirea de noi cunoștințe agrozootehnice, cît și 
în aplicarea acestor cunoștințe în activitatea practică.

In tara noastră a crescut durata medie 
populației

Inapoindu-ne în București, am dorit 
să aflăm părerea tov. Constantin Gur­
gui, directorul întreprinderii „Marmu­
ra", despre desaoperirea din Maramu­
reș, pe care o cunoștea dintro depla­
sare făcută la fața locului. Iată ce 
ne-a declarat printre altele :

— Marmura de lingă Borșa este un 
mare izvor de materiale necesare con­
strucțiilor, cariera trebuind să fie cer 
cetată cu atenție spre a se stabili justa 
ei valoare. După cîte sînt informat, 
Departamentul Construcțiilor are în 
vedere prospectarea în acest an a zăr 
cămîntului, explorarea lui, spre a se 
căuta blocuri de marmură compactă, 
fără fisuri, din care se pot faoe pla­
caje lungi de un metru — un metru 
și jumătate. Găsirea acestora ar fi de 
o deosebită importanță pentru econo­
mia națională, ținînd seama de volu­
mul carierei. De aceea este necesară 
alcătuirea unui proiect de explorare 
rațională.

Ce spun geologii
De la Consiliul științific al Comite­

tului Geologic aflăm următoarele :
De fapt masivul calcaros de lîngă 

Borșa era în atenția geologilor. în ca­
drul programului de lucrări din vara 
anului trecut, o echipă de prospectori 
compusă din tov. Ion Focșa, Viorel 
Ignat și Vasile Bologa, care a lucrat 
în regiune pentru cercetarea bogățiilor 
subsolului, au efectuat și delimitarea 
ariei de răspîndire a calcarelor crista­
line marmoreene de la Piatra Rea, con­
firmed valoarea acestora. în curînd 
aici se vor executa cercetări geotehni- 
ce pentru determinarea modului de 
exploatare și fluxul tehnologic al mar­
murei.

Datorita creșterii continue a 
velului de trai al maselor și masu­
rilor complexe luate de partid și 
guvern în domeniul asigurării o- 
crotirii sănătății publice, în țara 
noastră s-au obținut rezultate re­
marcabile în privința creșterii 
duratei medii de viața a popu­
lației.

în momentul de fața durata me-

die a vieții populației 
de ani fața de 42 de 
în anul 1930.

Pe baza datelor anuarului de­
mografic al Organizației Națiuni­
lor Unite, țara noastră se apropie 
rapid de nivelul maxim de durata 
medie de viața din lume, situîn- 
du-se înaintea unor țari ca Aus­
tria, Belgia și altele. (Agerpres)

...Noutățile te întîm- 
pină chiar de la gară. 
De cum ai coborît din 
tren, un nor de fum îți 
vestește că în apropiere 
se află o întreprindere. 
E o instalație de prepa­
rat asfalt, înconjurată 
în partea stîngă de ma­
gazii pline cu diferite 
materiale. în partea 

de 
de 
de
cu

porțiune de 15 km. Și 
iată-ne ajunși în comuna 
Biertan. Coborîm într-o 
piață frumoasă, străjui­
tă de clădiri impună­
toare și bine îngrijite. 
Școala elementară, cămi­
nul cultural, localul coo­
perativei, toate clădiri 
cu un etaj, sînt con­
strucții din ultimii ani. 
în centrul comunei, a- 
colo unde altădată era 
un loc viran, privirea îți 
este atrasă de un 
mos parc. Dornici 
vadă comuna tot 
frumoasă, numeroși lo­
calnici au participat la 
lucrările de amenajare 
a acestui para.

IOAN REIDEL 
activist de sfat popular

în centru, în partea din­
spre Dumbrăveni, o ta­
blă indicatoare te infor­
mează că pînă la Bier- 
tan mai sînt 8 km. Să-i 
străbați pe jos e obosi­
tor; așa că aștepți auto­
buzul pus în circulație 
pe traseul Mediaș—Ri- 
chiș, admirînd între 
timp magazinul coope­
ratist modern, dat în 
folosință la sfîrșitul a- 
nului trecut.

Călătoria cu autobu­
zul se face pe drumul 
care șerpuiește prin­
tre cele două dealuri, 
spre Biertan în sus, măr­
ginit pe ambele părți 
de ogoarele gospodăriei 
colective „7 Noiembrie", 
El a fost refăcut pe o

în 
dreaptă se văd zeci 
metri cubi de piatră 
diferite mărimi, sute 
butoaie de tablă 
smoală.

Mergînd pe noua 
sea asfaltată care leagă 
Mediașul de vechiul o- 
raș Sighișoara, în 20 de 
minute ajungi în prima 
comună în întregime 
colectivizată din raionul 
Mediaș, comuna Saroș.

lumi-• Undele 
noose străbat cu ușu­
rință spațiile siderale, 
pe cînd sunetul se 
propagă greu prin 
atmosfera rarefiată și 
că din această cauză 
o explozie puternică 
care s-ar produce în 
Lună, de exemplu,

s-ar putea vedea, însă nu o vom auzi?
• Celulele vegetale sînt și ele influen­

țate de acțiunea ultrasunetelor și că acad. 
E. Bădărău și Gh. Giurgea au făcut cer­
cetări interesante cu privire la ultrasona- 
rea semințelor de grîu și fasole obserVînd 
o creștere în greutate atît a boabelor cît 
și a paielor ?

• Clinele de la circ care știe să soco­
tească este și el dresat cu ultrasunete și 
că în momentul cînd animalul se apropie 
de tăblița cu rezultatul exact al adunării 
sau scăderii aude semnalul emis de fluie­
rul ultrasonic 
lui ?
• Auditorii

Craiova aud 
misă dintr-o _ _
rești decît spectatorii aflați în fundul să|ii 
de concert și că acest lucru se datorește 
vitezei undelor radiofonice care este de 
zece ori mai mare decît 
sonore ?

• Tehnicienii folosind 
sunetelor de a perfora cu . 
materiale au construit un tip special de 
polizor pentru dentiști care va înlocui 
actuala bormașină ce provoacă atîția nervi 
și dureri pacienților ? Și că în porțiunea 
de abraziv s-a introdus o substanță anes­
tezica datorită căreia de acum încolo se 
va putea curăța caria dentară sau pili din­
ții fără dureri, vibrații sau alte zgomote 
neplăcute ?
• Putem vedea undele ultrasonore, li­

chidul în care fele se introduc devenind 
luminescent ? Acest lucru se poate con­
stata luînd un vas cu apă în care sînt 
ultrasunete și țtoîndu-1 într-o camera în­
tunecoasă. După un timp vom observa la 
suprafața apei o lumină palidă, care se va 
întări cu cît temperatura apei se va a- 
propia de îngheț.

aflat in buzunarul dresoru-

radiofonici din Iași sau 
mai repede melodia trans- 
sală de concert din Bucu-

cea a undelor

însușirea ultra- 
ușurintă diverse

Colectiviștii Nicolae P. Movileanu șt Petrea N. Petcu (foto 
nr. 2) acordă o deosebită atenție avuției de preț a gospodă­
riei — vițeii. Gospodăria posedă 146 vaci și 126 jnninci. De 
la vacile cumpărate în iulie 1961 s-au obținut anul trecut . 
1.300 litri de lapte pe cap de vacă furajată.

O altă bogăție care stă în centrul preocupărilor sînt cele 
1.466 de păsări de rasă superioară (îngrijite de colectivistele 
Dumitra Rusu și Aurica Preda) cîte au rămas după ce au 
fost vîndute 1.800. Pentru acest an colectiviștii din Balești 
și-au propus să ajungă la 10.000 astfel de păsări, (foto nr. 3).

Tot în acest an colectiviștii din Balești și-au propus să 
producă roșii timpurii de seră. în acest scop ei construiesc 
o seră avînd o lungime de 350 metri.

In fotografia nr. 4 colectiviștii Gh. Benea, Traian Sulea și 
Ion I. Milea muncesc la punerea geamurilor pentru
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apar pe harta

PAUL MARIANmi-a spus
^âiSa7SS9*!S2!!S!Si?Si

pe deplin numele. De 
poate spune pe drept 
nu numai orașele care 

de curînd pe harta

SPORT
Un nou avertisment dat federației de hochei 

din Germania occidentala

In 1901 în (ara noastră a a- 
părut încă un oraș. Și nu 
un orășel oarecare, do»- 

șezare urbană în toată regula, cu 
locuințe pentru 50.000 de cetă­
țeni. 11 căutati pe hartă ? Inutil; 
n-o sfi-1 găsiți. Fiindcă noul oraș 
nu se află altundeva decît... în 
București. Socoti(i și dumneavoa­
stră : în 1961 s-au dat în folo­
sință în Capitală 12.400 aparta­
mente, număr echivalent cu cel 
al unui oraș cam de mărimea Lu­
gojului.

De fapt, mai mari sau mai mici, 
astfel de „orașe** s-au ridicat în 
mai toate centrele noastre urba­
ne. Deși n-au nici un fel de... gra­
nițe care să *e delimiteze de restul 
așezărilor, e la Indemîna oricăruia 
să le identifice. Semnele distincti­
ve sînt grandoarea noilor clădiri, 
arhitectura modernă, luminoasă, 
confortul.

Treceam zilele trecute pe nona 
stradă care pornește din centrul 
Galaților și se încheie la Dunăre. 
Blocuri înalte de 7 și 9 etaje 
străjuiesc de o parte și alta mo­
derna arteră iluminată feeric de 
mari candelabre fluorescente. In 
spatele acestor blocuri încă fără 
identitate a „P’*-uri!or, cum s-au 
învățat să le numească cetățenii 
după limbajul constructorilor, am 
văzut căsuțe pitice, căzute într-o 
rină, crăpate de vreme, 
îngropate 
între noul 
prea vădit 
Am rămas 
maghernițe 
Galaților, martori triști, supravie­
țuitori pentru încă puțină durată 
a timpurilor cînd Galații erau 
„oraș cumplit de negustori".

Un trecător, ghicindu-mi parcă 
gîndurile, s-a oprit alături de 
mine. Am intrat în vorbă și omul 
mi-a spus :

aproape 
în nămeți. Contrastul 

și vechiul oraș era 
ca să nu impresioneze, 
locului privind bietele 

din „Piața veche" a

0 delegație guvernamentală economică a plecat spre Cuba
O delegație guvernamentală eco­

nomică condusă de tovarășul Victor 
Ionescu, adjunct al ministrului Co­
merțului a părăsit țara plecînd spre 
Cuba unde va purta tratative pen­
tru încheierea protocolului de schim­
buri de mărfuri pentru anul 1962.

La plecare. în Gara de Nord, de­
------------------------ iMIIMIIIIIIIIIIIinilllllllllllllllllllllllb-------------------------

O delegare economică a plecat la Praga
Simbătă după-amlază a plecat la 

Praga o delegație economică condu­
să de M. Petri, adjunct al minis­
trului Comerțului, pentru a încheia 
protocolul comercial pe anul 1962 
cu R. S. Cehoslovacă.

La plecare, In Gara de Nord, de­

Sesiunea Biroului F. M. T. D,
între 10 și 13 ianuarie ax. va avea 

loc la București sesiunea Biroului 
Federației Mondiale a Tineretului 
Democrat. La această sesiune se vor 
discuta probleme privind pregătirea 
celei dea Via Adunări a organi­
zațiilor membre ale F.M.T.D., con­
tribuția Federației la pregătirea ce­
lui de-al VIII-lea Festival Mondial 
al Tineretului și Studenților pentru 
pace și prietenie. Pe ordinea de zi

— Sînt gălățean get-beget. Aici 
ml-am petrecut copilăria șl tine­
rețile. Să nu credeți că exagerez: 
îmi dau cuvîntul de onoare că 
nu-mi amintesc ca în toți anii de 
ptnă în ’44 să se fi construit în 
Galați ceva cît de cit important. 
Un primar începuse cîndva să ri­
dice o bale comunală care a ră­
mas apoi ani și ani doar la temelii. 
In jurul acestei băi (care a fost 
și ea terminată în anii noștri) se 
făcea atîta vîlvă de parcă ar fl 
fost vorba de cine știe ce. Și iată 
ce se face acum I N-are rost să 
vă mai spun că vedeți doar sin­
gur...

Intr-adevăr, am văzut singur și 
m-am bucurat. Am admirat cele 
60 de blocuri din dealul Galaților, 
„pionierii" viitorului oraș ce se 
construiește în preajma combina­
tului, am privit noile magazine 
strălucitoare și abundent aprovi­
zionate, m-am uitat îndelung la 
frumosul hotel, la restaurantul cel 
nou, elegant șt cu serviciu irepro­
șabil, la atîtea și atîtea alte semne 
ale noului Galați care schimbă 
treptat fizionomia bătrînului port 
de la Dunăre.

Observații asemănătoare, la fel 
de evidente și îmbucurătoare le 
poate face orice vizitator al Cluju­
lui sau Bacăului, Ploieștilor sau 
Brașovului, Constanței sau Băii 
Mari. în locul unor tîrguri mai 
întinse, al unoț aglomerații de 
„mahalale", apar acum orașe care 
își merită 
aceea se 
cuvînt că 
au apărut 
țării, fie că se numesc Onești sau 
Victoria, Uricani sau Lucăceștl, 
ci și cele care figurau de mult ca 
așezări urbane merită din plin 
abia acum denumirea de orașe.

legația a fost condusă de reprezen­
tanți ai conducerii Ministerului Co­
merțului și de funcționari superiori 
din minister.

A fost de față Manuel Yepe Me­
nendez, ambasadorul Republicii 
Cuba la București.

(Agerpres)

legația a fost condusă de reprezen­
tanți ai conducerii Ministerului Co­
merțului, și de funcționari superiori 
din minister.

Au fost de față membri ai Amba­
sadei R. S. Cehoslovace la Bucu­
rești.

(Agerpres).

se vor afla, de asemenea, exa­
minarea acțiunilor întreprinse de 
F.M.T.D. și organizațiile sale mem­
bre în sprijinul rezolvării pașnice 
a problemei germane, precum și alte 
probleme.

La sesiune vor lua parte membrii 
Biroului cît și reprezentanți al or­
ganizațiilor de tineret membre ale 
F.M.T.D. de pe toate continentele.

(Agerpres)

Brigada condusă de filatoare» Margareta Roșea este binecunoscută colectivului de muncă al Uzinelor 
textile „7 Noiembrie" din Capitală. Datorită succeselor obținute în muncă aciestei brigăzi i s-a decer­
nat de curînd steagul de fruntaș în producție. în clișeu : Margareta Roșea împărtășind din expe­

riența ei celorlalte muncitoare din brigadă. Foto: agerpres

INFORMAȚII
în anul 1962 magazinele pun în vîn- 

zare numeroase noi produse industria­
le și alimentare. Ele fac parte din 
produsele prezentate la pavilionul de 
mostre din toamna anului trecut, care 
s-au bucurat de aprecierea populației. 
Alte bunuri de consum au fost reali­
zate sau sînt în curs de fabricare în 
urma sugestiilor și propunerilor con­
sumatorilor.

Produsele electrotehnice se îmbogă­
țesc cu peste 25 de noi tipuri și mode­
le, îndeosebi de uz casnic.

Sînt prevăzute creșteri însemnate 
și la celelalte produse industriale.

în întreg anul 1962 volumul desfa­
cerilor de mărfuri industriale și ali­
mentare va fi de 52,8 miliarde lei, re- 
prezentînd o creștere de peste 5 mili­
arde lei față de realizările anului tre­
cut

★
Universitatea „C. I. Parhon" aduce 

la cunoștința absolvenților din anii 
1958—1959 care nu s-au prezentat de 
două ori la examenul de stat că pot 
susține acest examen în sesiunea ia- 
nuarie-februarie 1962.

★
în primele zile ale acestui an, colec­

tivul de muncă al fabricii „Vitrome- 
tan“ din Mediaș a produs 34.000 arti­
cole din sticlă peste plan. în noul an 
alte 70 sortimente vor veni să îmbo­
gățească producția fabricii. Dintre 
acestea primele 10 produse au și in­
trat în fabricație.

★
In oadrul Direcției regionale a na­

vigației civile Constanța, în cursul a- 
nului trecut s-au făcut 220 propuneri 
de inovații. Economiile antecalculate, 
realizate prin aplicarea în producție, 
a celor mai multe dintre ele se ridică 
la 1.460.000 lei, deci cu 873.000 lei mai 
mult ca în 1960.

Mîine începe vaccinarea 
antipoliomielitică a populației

în cursul zilei de mîine va începe 
în întreaga țară acțiunea de vacci­
nare antipoliomielitică a populației, 
inițiată de Ministerul Sănătății și 
Prevederilor Sociale în cadrul com­
plexului de măsuri pentru preveni­
rea și combaterea bolilor conta­
gioase.

Vaccinul antipoliomielitic va fi 
efectuat tuturor copiilor, începînd 
de la vîrsta de 2 luni, precum și 
adulților pînă la 31 de ani — sub 
formă de doze de vaccin bomboană.

Copiilor care nu au împlinit încă 
vîrsta de un an li se vor administra 
trei doze, în trei etape diferite: 
între 8 și 13 ianuarie, 8 și 13 februa­
rie și 8 și 15 martie. Tot restul popu­
lației, pînă la 31 de ani, va fi vac­
cinată în două etape (cuprinzînd 
două doze): între 25 și 31 ianuarie 
și 8 și 15 martie.

---------------------------------------- llllllllllllinilllllllHIIIIIIII!IIIIIIIIIIIIIIIIB---------------------------------—

Au fost puse în funcțiune mașini noi
CLUJ (de la corespondentul nos­

tru). — Potrivit planului de măsuri 
tehnico-organizatorice alcătuit în 
sprijinul îndeplinirii cu succes a sar­
cinilor sporite din acest an, colec­
tivul Fabricii de confecții din Cluj 
a trecut încă din primele zile ale 
noului an la traducerea în viață a 
măsurilor prevăzute.

Zilele trecute, la această fabrică 
au fost puse în funcțiune primele

în aceste perioade se vor prezenta 
la vaccinare toți cetățenii — în li­
mita de vîrstă amintită — inclusiv 
cei care au mai făcut vaccinul (sub 
formă de bomboană sau injecții) ca 
și cei care nu au mai fost vaccinați 
pînă acum.

Vaccinările se vor efectua la cir­
cumscripțiile sanitare rurale și ur­
bane și în cadrul marilor întreprin­
deri care dispun de dispensare me­
dicale. Personalul sanitar și activul 
sanitar de masă vor merge din casă 
în casă și vor anunța locuitorii asu­
pra datei exacte și locului unde tre­
buie 6ă se prezinte fiecare pentru 
vaccinarea antipoliomielitică — atît 
de necesară în evitarea oricăror 
eventuale posibilități de îmbolnă­
vire.

mașini complexe de cusut nasturi, 
a căror prezență în secțiile fabricii 
duc la ridicarea de circa 10 ori a 
productivității muncii. Pentru un 
viitor apropiat se prevede și insta­
larea noilor mașini de cusut cu 
două ace, precum și a preselor de 
călcat, care vor oferi colectivului 
de muncitori posibilitatea de a spori 
simțitor atît productivitatea muncii, 
cît și calitatea confecțiilor.

LONDRA. — După cum anunță co­
respondentul din Londra al agenției 
A D N președintele federației euro­
pene de hochei po gheață, J. Ahearn, 
Anglia, a dat federației de specialitate 
din Germania occidentală un nou a- 
voi tiament. Ahearn, a declarat că : 
„Noi Întrebăm din timp organele spor­
tive din Germania de vest dacă sînt 
hotărlte să fie de acord cu ceremonia 
arborării steagurilor la viitorul cam­
pionat al lumii caro va avea loc in 
Statele Unite, la Colorado Springs, 
inclusiv cu înălțarea drapelului de 
stat al R.D. Germane in eventualita-

$t
• Aseară în sala Dinamo. în cel 

mai interesant meci al „Cupei de 
iarnă" la handbal în 7 echipa mascu­
lină Dinamo a învins cu scorul de 
18—15 echipa Steaua. Dintre cele­
lalte învingătoare o bună impresie au 
lăsat echipele Știința și Clubul spor­
tiv școlar.

• Ieri după-amlază la Miercurea 
Ciuc echipa cehoslovacă de hochei pe 
gheață Sonp Kladno a întîlnit echipa 
locală Voința de care a dispus cu 
scorul de 11-1 (4-0 ; 3-1 ; 4-0).

Astăzi de la ora 19 pe patinoarul 
artificial din Capitală echipa Sonp 
Kladno susține ultimul meci al tur­
neului jucînd în compania unei selec­
ționate divizionare.

• Sîmbătă dimineața a părăsit Ca­
pitala plecînd cu avionul în Republica 
Arabă Siria echipa de fotbal Steaua 
București. Fotbaliștii romini urmează 
să susțină 3 întîlnirl la Alep și Da­
masc. Din lotul echipei fac parte prin­
tre alții Voinescu, Zavoda II, Jenei, 
Cacoveanu, Constantin. Tătaru, Raksi 
11 Creiniceanu.
• Turneul internațional de șah de la 

Hastings a luat sfârșit cu victoria 
campionului mondial Mihail Botvinnik 
(U.R.S.S.) care a totalizat 8 puncte din 
9 posibile. în ultima rundă Botvinnik 
a remizat cu Flohr (U.R.S.S.). Bisguier 
(S.U.A.) a cîștigat la Aaron (India). 
Barden (Anglia) la Robatsch (Austria) 
și Wade (Noua Zeelandă) la Little­
wood (Anglia). Penrose (Anglia) și Gțj- 
gorici (Iugoslavia) au terminat remiză. 
Clasament: 1. Botvinnik (U.R.S.S.) 8 
puncte; 2. Gligorici (Iugoslavia) 6 
puncte ; 3. Flohr (U.R.S.S.) 5 1/2 puncte. 

• EXCURSII, spre cele mai frumoase obiective turistice.

• EXCURSII, pentru practicarea sporturilor de iarnă (schll, 
sănluș, etc.).

• EXCURSII, cu vizitarea locurilor și monumentelor istorice, 
prin

O. N. T. CARPAȚI AG. BUCUREȘTI
— LA 7 IANUARIE excursie de agrement cu trenul pe Valea 

Prahovei. Plecarea dimineața, întoarcerea seara.
— LA 13—14 IANUARIE, cu trenul în toate stațiunile și cabane 

de pe Valea Prahovei
— 7 ZILE LA CABANA DIHAM, pentru învățarea și practicarea 

schiului, sub îndrumarea unor instructori competenți. Plecările au 
loc la 13, 20 și 27 ianuarie 1962.

— CU PRILEJUL SĂRBĂTORIRII UNIRII PRINCIPATELOR, 
O.N.T. Carpați, în colaborare cu S.R.S.C., organizează o excursie 
cu autocarul la Iași, In zilele de 23—25 ianuarie 1962. Se vizitează 
localitățile de pe traseu, locurile și monumentele istorice care 
evocă lupta dusă de poporul romîn pentru Unirea Principatelor 
precum șl aspecte din viața și activitatea lui Alexandru loan 
Cuza și Mihail Kogălniceanu.

Informații și înscrieri la Agenția din Calea Victoriei nr. 100, 
filiala din Bd. Republicii nr 68 și filialele O.N.T. Carpați din ora­
șele Călărași, Alexandria și Giurgiu.

tea unei întîlniri a hocheiștilor din cele 
două state germane".

Declarația lui Ahearn este legată 
de incidentul care a avut loc la ulti­
mul campionat al lumii din Elveția, 
cînd, fâcînd pe placul politicienilor 
de la Bonn, echipa R.F. Germane a 
refuzat să joace cu hochefștli din 
R.D. Germană.

Ahearn a subliniat, de asemeneat 
„Dacă delegația R. F. Germane la vii­
torul campionat va repeta asemenea 
acțiuni, ea va fi repartizată automat 
în grupa secundă a turneului**,

■ ■i r i
• în continuarea turneului pe ca­

ro-! întreprinde în Cipru echipa de 
fotbal Dinamo București a jucat sîm­
bătă la Nicosia cu echipa Cetin Kaya. 
Gazdele au terminat învingătoare cu 
scorul de 2—1 (1—1). Punctul victo­
riei a fost realizat în minutul 52 de 
Ayun dintr-o lovitură de la H

• Anuntînd că alocațiile prevăzute 
de guvernul japonez în bugetul pe 
exercițiul financiar 1962—1963 pentru 
pregătirea Jocurilor Olimpice de la 
Tokio vor fi cheltuite în cea mai mare 
parte (6,5 miliarde yeni din 8 miliarde), 
ca despăgubiri ce urmează să fie plă­
tite armatei S.U.A.. pentru mutarea 
bazei militare americane din regiunea 
unde se vor desfășura Jocurile Olim­
pice, ziarul „Sovietski Sport" din 4 ia­
nuarie scrie :

„Bucuria cercurilor sportive din Ja­
ponia s-a dovedit a fi prematură. Acum 
poporul japonez, scrie „Sovietski 
Sport", poate să se convingă încă o 
dată cum arată în realitate „prietenia* 
unchiului Sam".

• Consiliul central al asociațiilor 
sportive și al organizațiilor din R.S.S, 
Uzbekistan a decorat cu medalii de ar­
gint un grup de alpiniști sovietici si 
străini care la 31 august 1961 au esca­
ladat piscul Lenin înalt de 7134 nu 
Printre cei care au primit înalta dis­
tincție se află sportivii de la Institu­
tul de fizică atomică de pe lingă Aca­
demia de Științe a U.R.S.S, maeștrii 
sportului Valentin Bojukov șl Kon­
stantin Tolstov, alpinistul Oleg Efi­
mov, cehoslovacul Iosef Sekir, pre­
cum și soții Ioana șl Sorin Ciuli din 
R. P. Romînă.

S. U. A.: Extinderea mișcării 
pentru anularea legii fasciste McCarran
•Partidul Comunist cere anularea acuzațiilor aduse pe baza aces- 
^el legi • Scrisoarea unui grup de fruntași ai vieții publice adre­

sata președintelui Kennedy.
NEW YORK 6 (Agerpres). — Par­

tidul Comunist din Statele Unite a 
cerut instanțelor judiciare să anu­
leze acuzațiile care i-au fost aduse 
pe motivul că nu s-a înregistrat con­
form faimoasei legi McCarran. In di­
mineața zilei de 5 ianuarie doi avo- 
cați ai Partidului Comunist au înain­
tat Tribunalului federal din Was­
hington o serie de documente în 
care cer sistarea urmăririi judiciare 
Împotriva partidului.

In aceste documente se arată că 
Partidul comunist nu putea să se în­
registreze potrivit legii McCarran, 
deoarece d.acă ar fl făcut-o activiștii 
$1 membrii săi ar fi fost supuși per­
secuțiilor în baza altor legi care pre­
văd pedepse aspre pentru activitatea 
comunistă în Statele Unite. Avocațli 
au arătat că, impunînd Partidului 
comunist să se înregistreze, guver­
nul încalcă de fapt amendamentul 5 
•1 Constituției Statelor Unite care 
prevede că nimeni nu poate fi forțat 
să facă depoziții împotriva lui în­
suși.

Probabil că peste cîteva săptămlni 
Tribunalul va lua o hotărîre cu pri­
vire la plînqerea Partidului Comu­
nist. Dacă tribunalul va respinge 
plînqerea, atunci procesul intentat 
Partidului Comunist din S.U.A. va 
începe la Washington la 1 februarie.

De la Observatorul Mirnii...
■ MIRNll 6 (Agerpres). - TASS 
: transmite: La 5 ianuarie și-a luat 
; zborul de pe o pistă de gheață de 
j la Observatorul Mirnii avionul
• de transport „Li-2".
Ș Itinerariul acestui zbor trece 
: de-a lungul litoralului Antarcticii
■ de est, spre stațiunea sovietică 
: Novolazarevskaia, situată pe Pă- 
: mîntul Reginei Maud, la peste 
; 3000 de kilometri de Mirnii. La 
: bordul navei se află un grup de 
; cercetători polari sovietici în
• frunte cu Alexandr Afanasiev- 
: șeful Direcției generale a căii

Totodată în S.U.A. se extinde miș­
carea pentru anularea legii fasciste 
McCarran, potrivit căreia partidul 
trebuie să compară In fața instanțe­
lor judiciare.

Un grup de fruntași ai vieții pu­
blice a adresat președintelui Ken­
nedy o scrisoare deschisă cerîndu-i 
să propună Congresului ca această 
faimoasă lege să fie înlăturată din 
legislația americană.

In scrisoare se spune printre al­
tele : „Sintem profund îngrijorați de 
scopurile urmărite de legea McCar­
ran și de încercările furibund,e de a 
înăbuși libertățile cucerite cu atîta 
greutate și apărate cu atîta vitejie 
în decurs de multi ani. Deși nu sîn- 
tem membri ai Partidului Comunist, 
ne este rușine de legea McCarran 
care amenință să priveze un vechi 
partid politic și pe membrii lui de 
aceste drepturi și îl pun în primejdia 
de a fi declarat în afara legii, cu 
toate consecințele care ar decurge 
din aceasta... Vă cerem cu toată se­
riozitatea, domnule președinte, să 
procedați astfel ca anularea legii 
McCarran să fie inclusă în progra­
mul d.e acțiuni după care dv. și 
membrii Congresului vă veți călăuzi 
în cadrul apropiatei sesiuni a Con­
gresului*'.

maritime de nord, sosit recent în : 
Antarctica cu avionul „IL-18*. ;

în drum spre oaza Schirma- ; 
cher, unde se află stațiunea No- ; 
volazarevskaia, participanții la : 
zbor vor face o escală la baza an- : 
tarctică australiana Mawson pen- ■ 
tru o scurtă odihnă și pentru aii- : i 
mentarea avionului cu com bus- ■ 
tibil. După aceea „Li-2“ va zbura ; 
pe deasupra Pămîntului lui En- • 
derbp, unde cercetătorii polari ; 
sovietici vor întîlni nava sovieti- ; 
că „Obi“, care a plecat recent : 
de la Novolazarovskaia.

Heusinger să fie
NEW YORK 6 (Agerpres). - TASS 

transmite: La 5 ianuarie, V. A. Zorin, 
locțiitor al ministrului Afacerilor Ex­
terne al U.R.S.S. și reprezentant per­
manent al U.R.S.S. pe lingă O.N.U., a 
adresat secretarului general provizoriu 
al O.N.U.. U Thant, o scrisoare îm­
preună cu copia notei guvernului so­
vietic cu privire la extrădarea crimi­
nalului de război Heusinger, remisă 
guvernului Statelor Unite ale Ameri- 
cii la 12 decembrie 1961.

Tot la 5 ianuarie a avut loc la 
O.N.U. o conferință de presă ținută 
de P. D. Morozov, locțiitor al repre­
zentantului permanent al U.R.S.S. la 
Organizația Națiunilor Unite, care a 
citat date amănunțite bazate pe do­
cumente cu privire la crimele săvîr- 
șite de Heusinger.

Amintind că criminalul de război 
Heusinger, care deține în prezent un 
post înalt în N.A.T.O., se află pe te­
ritoriul S.U.A., P. D. Morozov a de­
clarat: Trebuie să amintim că decla­
rația cu privire la răspunderea hitle- 
riștilor pentru atrocitățile săvîrșite, 
semnată de U.R.S.S., S.U.A. și Marea 
Britanie la 30 octombrie 1943 prevede 
că „Acei ofițeri și soldați germani

E. V. Blajevskl, de două ori Erou al Muncii Socialiste, șef de echipă 
în colhozul „Gorki* raionul Kotovskl (Odesa) lucrînd tn laboratorul de 

control al semințelor ce funcționează în cadrul colhozului.

deferit justiției
și membri ai Partidului nazist care 
sînt răspunzători pentru crimele, atro. 
citățile și execuțiile mai sus amintite 
sau au participat de bună voie la a- 
cestea, vor fi trimiși în țările în care 
au fost săvîrșite acțiunile lor murdare, 
pentru ca să poată fi judecați și pe­
depsiți".

în scrisoarea remisă de reprezen­
tantul permanent al U.R.S.S. la 
O.N.U. secretarului general provizoriu 
al O.N.U., a spus P. D. Morozov, se 
atrage în deosebi atenția asupra fap­
tului că refuzînd să.l extrădeze pe 
criminalul de război Heusinger, gu­
vernul S.U.A. încalcă rezoluția Adu­
nării Generale din 13 februarie 1948. 
Reprezentanța U.R.S.S. de pe lîngă 
O.N.U. își exprimă ferma convingere 
că statele membre ale O.N.U., credin­
cioase principiilor statutului care 
și-au găsit, de altfel, expresia în re­
zoluția Adunării Generale din 13 fe. 
bruarie 1946, împreună cu opinia pu­
blică mondială vor sprijini cererile 
legitime ale guvernului sovietic cu 
privire la predarea lui Adolf Heusin­
ger autorităților sovietice, pentru a fl 
trimis în judecată.

Socialismul ~ o realiiale 
recunoscută în întreaga lume 

Declarația lui J. Nehru la Congresul Partidului Congresul Națio­
nal Indian

DELHI 6 (Agerpres). — TASS 
transmite : In ședința din 5 ianuarie 
a congresului Partidului Congresul 
Național Indian au fost adoptate re­
zoluții referitoare la situația inter­
națională contemporană, la Goa și la 
manifestul electoral al partidului.

In rezoluția privind problemele si­
tuației internaționale contemporane 
se subliniază că politica externă ■ 
Indiei se bazează pe respectarea su­
veranității tuturor națiunilor, nead.e- 
rarea la blocurile și pactele militare, 
lichidarea colonialismului șl regle­
mentarea problemelor internaționale 
litigioase pe calea tratativelor. Pro­
blema principală și urgentă care stă 
în prezent în fața popoarelor și gu­
vernelor, se spune în rezoluție, este 
problema menținerii păcii și securi­
tății omenirii. In legătură cu aceas­
ta în rezoluție se subliniază că de­
zarmarea generală sub un control și 
o inspecție eficace, care ar duce la 
excluderea războiului din viața so­
cietății, este adevărata cale spre re­
glementarea crizelor internaționale.

In rezoluția privind Goa se expri­
mă o satisfacție profundă în legătu-

---------OOO--------

In Peru 

Țăranii luptă 
pentru pămînt

LIMA 6 (Agerpres). — In America 
Latină continuă lupta țăranilor pen­
tru pămînt. Potrivit unei știri din 
Lima (Peru), 1.200 de țărani peru- 
vieni din provincia Junin au ocupat 
cu forța 6.000 de hectare pămînt ce 
aparțineau societății nord-america- 
ne „Cerro de Pasco Copper Corpo­
ration". Ei au declarat că au recurs 
la această măsură extremă în urma 
refuzului autorităților peruviene de 
a face dreptate în disputa dintre ță­
rani și societatea nord-americană 
care le răpise păminturile cu ani in 
urmă. Acțiuni similare au fost înre­
gistrate și în alte părți ale acestei 
țări. Recent, țăranii peruvieni din re­
giunile de munte au ocupat cu forța 
păminturi ce aparțineau marilor mo­
șieri precum și societății „Cerro de 
Pasco Copper Corporation" pe care 
și le-au împărțit și au început să le 
cultive. 

ră cu faptul că opinia publică mon­
dială a salutat eliberarea acestui 
străvechi teritoriu al Indiei de sub 
dominația străină.

J. Nehru, prim-ministru al Indiei, 
care a luat cuvîntul la discuțiile pe 
marginea rezoluției cu privire la Ma­
nifestul electoral, a declarat că so­
cialismul a devenit în prezent o 
realitate îndeobște recunoscută în 
întreaga lume. El a spus că astăzi 
nu se poate concepe lumea fără so­
cialism. Este incontestabil, a spus 
Nehru, că vechiul sistem nu mai 
poate dăinui. Secolul nostru, a adău­
gat el, nu se poate împăca cu ve­
chiul sistem.

Cine împiedică reglementarea 
problemei laofiene

GENEVA 6 (Agerpres). — TASS 
transmite : După ședința din 5 ia­
nuarie a Conferinței internaționale 
pentru reglementarea problemei lao- 
țiene, Vongvicit, șeful delegației Neo 
Lao Haksat, a luat cuvîntul la con­
ferința de presă care a avut loc la 
Palatul Națiunilor. In momentul de 
față în Laos s-a creat o situa fie 
foarte periculoasă, a declarat el. Nu 
s-a constituit guvernul de unitate 
națională. Încetarea focului a fost de 
multe ori Încălcată de grupul de la 
Savannaket, a sporit numărul in­
structorilor militari trimiși din S.U.A. 
în ajutor lu: Boun Oum. armatele 
lui Nosavan se înmulțesc. Situația 
tn Laos se înrăutățește pe zi ce 
trece și poate în orice moment să 
ducă la izbucnirea unui nou război 
civil. Insistînd asupra cauzelor aces­
tei situații serioase din Laos, repre­
zentantul Partidului Neo Lao Haksat 
a spus: Imperialiștii americani nu 
vor ca cei trei prinți să se întîlneas- 
că, deoarece ei nu doresc să se for­
meze un guvern de unitate națională 
în Laos.

★
GENEVA 6 (Agerpres). — TASS 

transmite : Lut nd cuvîntul la ședința 
planară a Conferinței Internaționale 
pentru reglementarea problemei lao-

„Ajuior extern" american 
pentru Republica Dominicană
, PALM BEACH (Florida) 6 (Ager­
pres). — După cum relatează agen­
ția U.P.I., la Casa Albă s-a anun­
țat trimiterea unei misiuni de așa- 
zis „ajutor extern" in Republica 
Dominicană. Acest fapt urmează lă 
distanță de numai o zi după anun­
țarea de către Consiliul Organiza­
ției statelor americane a hotărîrii 
de a ridica sancțiunile diplomatice 
impuse Republicii Dominicane în 
anul 1960, și oglindește eforturile 
S.U.A. de a menține în această 
țară un regim aservit intereselor 
sale. De altfel intențiile S.U.A. au 
reieșit clar din declarațiile delega­
tului american la O.S.A., Morrison/ 
care a arătat că S.U.A. se grăbesc 
să stabilească cit mai repede cu 
putință „relații strînse Și cordiale" 
cu Republica Dominicană.

țiene G. M. Pușkin, șeful delegației 
sovietice, locțiitor al ministrului A- 
facerilor Externe al U.R.S.S., a arătat 
că este pe deplin justificată nemul­
țumirea exprimată la ședință de re­
prezentanții unei serii de țări în le­
gătură cu acțiunile qrupulul de la 
Savannaket, care a zădărnicit trata­
tivele între cei trei prinți in cele 
mai importante probleme ale regle­
mentării pașnice a problemei Laosu- 
lui.

Esența poziției grupului de la Sa­
vannaket, a spus reprezentantul so­
vietic, constă în a nu admite for­
marea unui quvern al Laosului în 
frunte cu prințul Suvanna Fumma, 
în a șterge cu buretele tot ce s-a 
realizat pentru încetarea focului în 
Laos, în a zădărnici reqlementarea 
pașnică a problemei laotiene. Atrage 
atenția faptul, că qrupul de la Sa­
vannaket a început să acționeze în 
mod deosebit de provocator și gro­
solan în momentul cîn<j Conferința 
de la Geneva și-a încheiat în linii 
mart lucrările. Nu trebuie oare să 
traqem de aici concluzia că anumite 
forțe în Laos șl protectorii lor din 
străinătate vor să anuleze hotărîrile 
luate de comun acord la Conferința 
d" la Geneva în problema Laosului 7
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Paris: Manifestații Împotriva activității ultracolonialiștilor

Orizonturi nelimitate
Un parlamentar și un economist

LONDRA 6 (Agerpres). — Intr-un 
articol publicat în revista „PRIE­
TENIA ANGLO-SOVIETICĂ", Par­
lamentarul laburist Fenner Brock­
way scrie că telurile trasate de Pro­
gramul P.C.U.S. sînt cu totul rea­
liste. Progresul colosal realizat in 
domeniul tehnic deschide in fața 
U.R.S.S. orizonturi aproape nelimi­
tate.

în paginile aceleeași reviste, cu­
noscutul economist J. Robinson, pro­
fesor la Universitatea din Cambrid­
ge, scrie că partea din Programul 
P.C.U.S. referitoare la problemele 
economice „reprezintă de fapt o ca­
racteristică absolut realistă a ceea

englez despre Programul P.C.U.S. 
ce se poate realiza în procesul in. 
vestîți-'Ior treptate și aplicării reali­
zărilor științei și tehnicii în produc­
ția industrială". Relevînd că în An­
glia mulți sînt uimiți de posibilita­
tea ca în Uniunea Sovietică produ­
sele să fie distribuite gratuit, autorul 
articolului arată că „această uimire 
se explică prin faptul că mecanismul 
economiei socialiste nu este suficient 
de bine înțeles". „Dacă am recu­
noaște intr-adevăr, spiritul coexisten­
ței pașnice, scrie în încheiere Ro­
binson, am putea să considerăm rea­
lizările lor drept realizările întregii 
omeniri".

Discursul electoral al
HELSINKI 6 (Agerpres).— TASS 

transmite: La 5 ianuarie, U. K.
Kekkonen, președintele Finlandei, a 
rostit la Haeme un discurs electoral 
în care a analizat problemele poli­
ticii de neutralitate și tratativele pe 
care le-a dus la Novosibirsk cu N. S. 
Hrușciov, șeful guvernului sovietic.

„Politica noastră de neutralitate, 
a spus Kekkcnen, a trecut probele 
de încercare. Mă refer la tratativele 
de la Novosibirsk. Nu trebuie 
uităm că Uniunea Sovietică 
dreptul, acordat prin tratat, de a 
propune tratative militare cu 
landa. Faptul că ele nu au avut loc 
nu se poate explica decît prin în­
crederea pe care guvernul sovietic 
o acordă voinței și capacității Fin­
landei de a-și menține neutralitatea.

să 
avea

Fin-

președintelui Finlandei
Aceasta a fost problema crucială 

a întîlnirii de la Novosibirsk. în 
cursul tratativelor, asigurarea con­
tinuă a unei asemenea încrederi s-a 
dovedit cu • putință și, atunci cînd 
Uniunea Sovietică a precizat că 
neutralitatea Finlandei este o parte 
componentă a politicii de pace a 
Uniunii Sovietice în nordul Europei 
și în zona Mării Baltice, a fost rea­
lizat un rezultat final pozitiv. Am 
mai spus în trecut și repet că un 
asemenea rezultat a făout și mai 
stabilă politica noastră de neutrali­
tate".

U. K. Kekkonen a subliniat că re­
lațiile dintre Finlanda și Uniunea 
Sovietică sînt clădite pe „temelia 
trainică a încrederii".

Perspective sumbre
WASHINGTON 6 (Agerpres). — 

în S.U-A. crește neliniștea cercurilor 
de afaceri în legătură cu perspecti­
vele sumbre ale industriei fierului 
și oțelului. într-un raport anual care 
face bilanțul producției de fier și 
oțel a S.U.A. pe anul 1961, Departa­
mentul Comerțului al Statelor Unite 
a declarat că în 1962 situația „va fi 
în continuare nefavorabilă din cauză 
că anul 1961 a fost cel de-al treilea 
an consecutiv în care importurile 
americane de fier și oțel au întrecut 
exporturile". Acest fapt — se subli­
niază în raport — a făcut ca ramu­
rile respective ale industriei ameri­
cane să stagneze. Raportul arată mai 
departe că importurile americane de 
fier și oțel pe anul 1961 (luînd ca 
bază statisticile de pe ultimele nouă

luni) au depășit exporturile cu apro­
ximativ 1.100.000 tone. Aceasta — 
subliniază agenția U.P.I. — s-a da­
torat creșterii concurenței pe piața 
oțelului din partea țărilor vest- 
europene și a Japoniei, ale căror 
produse de fier și oțel se vând la 
prețuri cu mult mai scăzute decît 
cele americane.

ATENA 6 (Agerpres). — TASS 
transmite : în legătură cu faptul că 
organizațiile neofasciste din Grecia, 
cu îngăduința autorităților își in­
tensifică activitatea, Comitetul Exe­
cutiv al Uniunii democrate de stin­
gă (E.D.A.) a dat publicității decla­
rația „Fascismul nu va trece în 
Grecia". Sprijinindu-se pe violență 
și samavolnicie și străduindu-se să 
se mențină la putere, guvernul ile­
gal al lui Karamanlis recurge la 
ajutorul neofasciștilor care se bucu­
ră de sprijinul

în declarație. Fascismul bate la ușa 
Greciei.

Poporul grec, se subliniază în 
declarație, cere demisia guvernului 
ilegal al Iui Karamanlis, formarea 
unui guvern care să se bucure de 
încrederea generală pentru ținerea 
unor noi alegeri parlamentare, di­
zolvarea organizațiilor fasciste, pro­
movarea unei politici de democrație 
și pace.

PARIS 6 — Corespondentul Ager­
pres transmite : In cercurile demo­
cratice din Paris și din întreaga 
Franță a trezit indignare faptul că 
autoritățile — care manifestă tole­
ranță față de acțiunile teroriste ale 
O.A.S. — caută să stăvilească larga 
mișcare antifascistă a poporului 
francez de solidaritate cu Partidul 
comunist și de protest împotriva ac­
telor teroriste și atentatelor puse la 
cale de ultracolonialiști.

în ciuda interzicerii de către au­
torități a manifestațiilor la care Par­
tidul Comunist Francez, Confedera­
ția Generală a Muncii și alte orga­
nizații democratice au chemat popu­
lația, în primele ore ale după-amiezii 
de 6 ianuarie, coloane de manifestanți 
au început să se adune îndreptîndu-se 
spre sediul C.C. al P.C.F. unde urma 
să albă loc manifestația. Cu cîteva 
ceasuri înainte, în jurul cartierului 
parizian und.e se află sediul C.C. au 
fost masate forțe importante de po­
liție — după aprecierile coresponden­
tului agenției REUTER. 10.000 de po­
lițiști și jandarmi din Paris și aduși 
special din provincie, care au blo­
cat complet circulația.

După începerea manifestației, sute 
de particlpanți au izbutit să treacă 
d.e cordoanele de poliție strîngîn- 
du-se în fața sediului C.C. al P.C.F. 
unde au demonstrat scandînd lozinci

ASASINII", „FASCIS- 
TRECE1", „PACE ÎN

Parisului — la Belleville în cel de-al 
20-lea arondisment al capitalei — 
unde au demonstrat aproximativ 
30.000 de persoane, în jurul gării de 
Nord, pe bulevardul Magenta etc. La 
aceste întruniri au luat cuviritul de"1 
putați din partea Partidului Comu­
nist Francez în Adunarea Națională 
sau în consiliul municipal al Parisu­
lui, care au subliniat importanța uni­
tății de acțiune în lupta populară 
pentru apărarea libertăților democra­
tice și împotriva terorismului fascist. 
Răspunzînd chemării C.C. al parti­
dului, muncitorii de la o serie de în­
treprinderi și uzine din Paris și îm­
prejurimi au organizat la 6 ianuarie 
greve de scurtă durată și mitinguri 
în cadrul cărora au fost adoptate 
mesaje de simpatie cu P.C.F. și pro­
teste împotriva toleranței autorități­
lor față de acțiunile fasciștilor. Ase­
menea greve au avut loc la Uzinele

Bonn-ului, se arată

ca „O.A.S. — 
MUL NU VA 
ALGERIA I".

Manifestații
s-au desfășurat și în alte cartiere

sub aceleași lozinci 
ale

„Montrouga", „Renault*, „Sud-Avi®. 
tion" etc.

De asemenea, la spitalul unde se 
află internat muncitorul Robert Chap­
delaine, rănit în cursul atacului fas­
ciștilor O.A.S. împotriva sediului 
C.C. al P.C.F., sosesc mereu nume­
roase mesaje de simpatie din par­
tea colectivelor de muncitori din dk 
ferite uzine și a organizațiilor cf? 
mocratice.

Tot la 6 ianuarie un număr de 30 
de organizații de stingă — printre 
care Liga drepturilor omului, Uniu­
nea tineretului comunist din Franța, 
Uniunea femeilor franceze, Asociația 
republicană a foștilor combatanți — 
au dat publicității un anei comun în 
care subliniază că toți francezii tre­
buie să se considere mobilizați la 
lupta pentru apărarea dreptății, liber­
tăților democratice și drepturilor 
omului.

RĂSFOIND PRESA STRĂINĂ

Deutsche Woche“: Noul memorandum 
al generalilor revanșarzi

*

In preajma vizitei 
lui Macmillan 

in R. F. Germană
LONDRA 6 (Agerpres). — „Vizita 

pe care Macmillan o va face lui 
Adenauer la 9 ianuarie pregătește o 
nouă trădare a intereselor engleze", 
se spune în declarația Comitetului 
Politic al Comitetului Executiv al 
Partidului Comunist din Marea Bri- 
tanie, dată publicității la 5 ianurie.

„Dacă Macmillan ar reprezenta cu 
adevărat majoritatea covîrșitoare a 
poporului englez, arată Comitetul 
Politic, el ar spune lui Adenauer că 
poporul Marii Britanii nu va accep­
ta niciodată un război din cauza 
Berlinului. El ar spune că Anglia 
nu va fi niciodată de acord cu înar­
marea nucleară a Germaniei occi­
dentale. Or, Macmillan; intenționea- 
ză să facă contrariul. El este dispus 
să cedeze alte cîteva baze din An­
glia trupelor vest-germane. El este 
dispus să livreze militariștilor vest- 
germani și mai multe arme, ajutîn- 
du-i să obțină controlul asupra ar­
mei nucleare". Adenauer, Mende și 
Brandt constituie obstacolul princi­
pal în calea reglementării proble­
mei Berlinului occidental și a pro­
blemei Tratatului de pace cu Ger­
mania, subliniază declarația. îndără­
tul lor se află regii oțelului 
Ruhr, care prin intermediul 
comune exercită de pe acum 
nația asupra întregii Europe 
dentale.

„Trădarea de la Miinchen le-a per­
mis să dezlănțuie cel de-al doilea 
război mondial, arată Comitetul Po­
litic. Această politică nefastă nu 
trebuie reeditată". In încheierea de­
clarației se arată că întreg poponri 
englez trebuie să se opună bazelor 
vest-germane în Anglia, înarmării 
nucleare a Germaniei occidentale șl

a 
pe 
cu

— Dacă vă ten­
tează, Sir, intrați I...

Desen de V. TIMOC

p'ata

Un singur răspuns: PACEA

din 
Pieței 
domi- 
occi-

să ceară reglementarea pașnică 
problemei Berlinului occidental 
baza 
cele

semnării Tratatului de pace 
două state germane.- - O- -  

in legătură cu rezolvarea 
problemei Irianului de vest

HAGA 6 (Agerpres). — Agenția 
U-P.I. anunță că guvernatorii celor 
11 provincii din Olanda, precum și 
primarii principalelor orașe ale țârii 
și un număr de înalți magistrați au 
trimis reginei Iuliana o petiție in 
care ti cer să numească o comisie 
de „înțelepți" care să încerce să re­
zolve problema Irianului de vest și 
să împiedice înrăutățirea mai de­
parte a situației în această regiune. 
Agenția subliniază că acțiunea ofi­
cialităților olandeze este fără prece­
dent în întreaga istorie a Olandei și 
ilustrează îngrijorarea serioasă re­
simțită în rîndurile opiniei publice 
în legătură cu această problemă.

• La 6 ianuarie s-a deschis Ia 
Monte Carlo cel de-al doilea festival 
internațional al televiziunii. Printre 
alte filme care au fost prezentate in 
prima zi a festivalului se afla și fil­
mul romînesc documentar de televi­
ziune „Pe litoral mi-a rămas inima" 
în regia lui Valeriu LazarOv cu Mar­
cel Anghelescu, artist emerit al R.P.R. 
în rolul principal. In cursul desfășu­
rării festivalului se vor prezenta încă 
două filme rominești de televiziune : 
„Varietăți muzioale" și „Elevi în va­
canță". (Ag.).

• Luînd cuvîntul la 5 ianuarie la o 
conferință de presă, Santiago Dantas, 
ministrul Afacerilor Externe al Brazi­
liei, a reafirmat că această țară nu-și 
va modifica poziția față de Cuba. Bra­
zilia, a spus el, nu are nici un motiv 
pentru a schimba linia politică exter­
nă. Ea nu se va abate de la princi­
piile fundamentale pe care se înteme­
iază politica ei externă. Apărăm prin­
cipiile neamestecului în treburile in­
terne și autodeterminării popoarelor. 
(Ag.)
• La 5 ianuarie un puternic ura­

gan s-a abătut asupra orașului ame­
rican Crestview (Florida). Peste 300 
de case au fost avariate, aproxima­
tiv 1.500 de persoane au rămas fără 
adăpost. (F.P.). , ... ---
• La sediul Națiunilor Unite s-a a- 

nunțat că U Thant, secretar general 
provizoriu al O.N.U., a convocat pen­
tru marți Comitetul consultativ pentru 
Congo in legătură cu problema trimi­
terii de observatori la frontiera din­
tre Rhodesia de nord și Katanga. (Ag.)
• Intr-un apel adresat poporului 

norvegian de 143 cunoscuți fruntași ai 
vieții publice, publicat în ziarul „AF­
TENPOSTEN", se exprimă profunda 
neliniște în legătură cu intenția gu­
vernului norvegian de a adera lă a- 
lianța economică vest-europeană, „pia­
ța comună". (Ag.)
• La 10 ianuarie Consiliul de Tu­

telă al O.N.U. își va relua lucrările. 
Sesiunea va fi consacrată examină­
rii acțiunilor ce vor fi întreprinse în 
vederea aplicării în viață a „declara­
ției cu privire la acordarea indepen­
denței țărilor și popoarelor colonia­
le", precum și a metodelor de lucru 
în domeniul sistemului internațional 
al tutelei. (F.P.).

In condițiile în 
care armamentul 
devine im articol 
important în co­
merțul occidental 
este limpede că 
Statele Unite pre­
vin Anglia : nu 
veți căpăta nici 
un fel de comenzi 
de armament din 
partea țărilor Pie­
ței comune, dacă 
nu veți adera la 
„Piața Comună".

• Agenția Prensa Latina anunță 
expulzarea din Bolivia a contrarevo­
luționarului cuban, Jesus Marinas, 
care se găsește în momentul de față 
în slujba Agenției Centrale de Inves­
tigații a S.U.A. (Ag.).
• Potrivit relatărilor presei japo­

neze, Departamentul de Stat al 
S.U.A. a alocat uriașa sumă de 25 
milioane dolari pentru desfășurarea 
activității anti-democratice în cadrul 
sindicatelor japoneze și în rândurile 
oamenilor de cultură, artă și învăță­
mânt din Japonia. (Ag.).
• După cum anunță agențiile de 

presă, în zona canalului Panama tru­
pele S.U.A. construiesc un zid care 
urmează să despartă pe locuitorii sta­
tului Panama de această zonă. (Ag.).
• La Cairo, a sosit la invitația gu. 

vernului R.A.U., delegația sovietică 
guvernamentală în frunte cu minis-

NEW YORK 6 (Agerpres). — Sub 
titlul „Tendința spre o adevărată 
pace generală împinge pe plan se­
cundar toate celelalte doleanțe" 
ziarul „CAPITAL TIMES" din ora­
șul Madison, statul Wisconsin, în 
numărul său din 1 ianuarie 1962 a 
publicat 24 de fotografii ale ameri­
canilor de rînd, cetățeni ai acestui 
oraș : muncitori, gospodine casnice, 
studenți. Tuturor le-a fost pusă ur­
mătoarea întrebare : „Ce ați dori 
mai mult ca orice în noul an pentru 
dv, familia dv și întreaga societate?

Cu toții au răspuns la fel: PACEA. 
Joe Pelliterry, zidar, a declarat : 

Sper că Anul nou va aduce o pace 
trainică. In ce mă privește nu pre­
tind mult: pace în întreaga lume — 
aceasta este tot ce se poate dori".

Eduard Durkin, pompier, a spus : 
„Cred că principalul lucru care s-ar 
putea dori este ca întreaga lume să 
se liniștească și să se instaureze 
pacea".

Gospodina N. Malony a spus ur­

oa-mătoarele : „După părerea mea 
menii nu au o dorință mai mare 
decit menținerea păcii".

Alții au răspuns următoarele: 
„Aș dori să fie pace", „Aș dori ca 
toate popoarele să-și dea seama că 
fiecare om trebuie să lupte pentru 
pace".

în aceeași zi în piața centrală a 
orașului San Francisco (statul Caii, 
fomia) s-au adunat aproape 1.000 de 
femei cu copii pentru a participa la 
un miting. Ziarul „CRONICLE", care 
apare la San Francisco, scria în le­
gătură cu aceasta: „In piață a răsă­
rit o pădure de pancarte cu lozinci: 
„PACEA ESTE SINGURA NOAS­
TRĂ SALVARE".

Ziarul vest-german „Deutsohe 
Woche" reia o informație a- 
părută în ziarul francez „Libe­

ration" cu privire la un nou memo­
randum secret pe care generalii Bun- 
deswehrului l-ar fi înaintat cercurilor 
conducătoare din R.F. Germană. In a- 
cest memorandum, generali; revanșarzi 
de la Bonn cer din nou înzestrarea 
mașinii de război a Germaniei occi­
dentale cu armament atomic.

In continuare, ziarul vest-german 
scrie : „In Bundestagul vest-german
există o opoziție compusă din 190 de 
deputați, dar nici unul din ei nu a 
considerat că este de datoria sa să în­
trebe guvernul dacă această monstruo­
zitate este adevărată. De aceea, noi 
nu putem decît să remarcăm : pînă în 
prezent știrea publicată de ziarul fran­
cez nu a fost dezmințită. Redacția 
noastră s-a adresat serviciului de presă 
al Ministerului de Război vest-german 
străduindu-se să obțină o rectificare 
sau o confirmare a acestei știri. Răs­
punsul a fost că știrea nu este cunos­
cută".

„Deutsohe Woche" apreciază în con­
tinuare că știrea cu privire la noul me­
morandum vest-german dezvăluie sen-

national al 
in parla-

elec. 
pen- 
celei 

la începe. 
înalt de la

trul Construcțiilor de centrale 
trice al U.R.S.S., I. T. Novikov, 
tru a participa la sărbătorirea 
de.a doua aniversări de 
rea construcției barajului 
Assuan. (TASS).
• Sub lozincile „Eroul 

Greciei, Manolis Glezos, 
ment!“, „Libertate tuturor deținuților 
și exilaților politici!", în Grecia ia 
amploare mișcarea populară pentru 
amnistie generală, în avangarda că­
reia se află clasa muncitoare din Gre­
cia. (TASS).
• Ziarul „Al Ahbar" informează că 

la Teheran a fost semnat un acord 
militar între Izrael și Iran. (TASS).

• Ministerul de Război al Belgiei 
a anunțat că la 3 ianuarie peste 1000 
de soldați belgieni au fost trimiși în 
Germania occidentală pe calea aeru­
lui. (R.).

Ieșind în stradă, după ce a ținut o conferință Ia Universitatea din 
Washington, președintele Kennedy a fost întînipinat de o demonstrație 
a femeilor. Pe pancarte se poate citi: „întrecere pașnică", „Noi spri­

jinim dreptul internațional, nu războiul".

sul acordului intervenit între partide-' 
le care au format guvernul de la Bonn 
după alegerile din septembrie 1961. 
Potrivit ziarului, „în acordul de coa­
liție", care determină politica guvernai 
mentală pentru întreaga perioadă le­
gislativă, se cere dreptul pentru R.F.G, 
de a putea participa la hotărârea asu­
pra folosirii focoaselor atomice".

Dat fiind că această pretenție a pro­
vocat îngrijorare în străinătate, priete­
nul cancelarului, Paul Wilhelm Wen­
ger, a dat Republicii Federale Germa­
ne, în ziarul „Rheinischer Merkur" ur­
cătorul sfat demn de remarcat: „Să 
se renunțe la această pretenție care fi­
gurează cu totul inutil în acordul de 
coaliție" fiind „un balast lipsit de 
sens" și să se urmărească pe altă cale 
țelurile militar-politicepe calea con­
solidării continuie a integrării occiden­
tului și mai ales a integrării europene.

Scurtă vreme după aceea, ministrul 
de Război al R.F. Germane, Franz Io- 
sef Strauss, a rostit un discurs senza­
țional la Universitatea Georgetown 
din S.U.A., în cadrul căruia a cerut 
crearea unei mai strânse interdepen­
dențe între puterile occidentale, pînă 
la formarea unei „Uniuni Atlantice" ; 
el a explicat și sub ce aspect: ,|A tre­
cut timpul cînd Europa depindea nu­
mai de America". „In trecut, America 
a fost aceea care a apărat întreaga 
alianță; este evident că pe viitor 
Europa trebuie să constituie o acope­
rire pentru S.U.A., după cum S.U.A. 
trebuie să constituie o acoperire pentru 
Europa".

Sensul declarației lui Strauss este cît 
se poate de clar. „Europa" lui Strauss, 
care trebuie „să constituie o acope­
rire pentru S.U.A." este în fapt R. F. 
Germană. Strauss arată limpede că 
militariștii de la Bonn doresc să aca­
pareze toate posturile de comandă din 
cadrul N.A.T.O. și să dispună singuri 
de arma atomică. Strauss declară: 
„Este necesar ca posesia armelor ato­
mice și dreptul de a hotărî asupra fo­
losirii lor să devină simbolul, trăsătu­
ra caracteristică, criteriul determinant 
al suveranității". Ce este această suve­
ranitate ?

Referitor 
„Deutsche Woche" declară :_______
vintele au un sens — numai dreptul 
de a dispune de folosirea armelor a- 
tomice dă suveranitate — acest lucru 
înseamnă că suveranitatea constă în 
„dreptul și capacitatea" de a duce 
distrugătorul război nuclear".

Iată așadar sensul cererilor genera­
lilor ve6t-germani. Intensificarea pre­
gătirilor agresive în vederea realizării 
planurilor revanșarde.

la aceste declarații
„Dacă cu-

De la un timp, sfîrșitul sau înce­
putul fiecărui an pentru dicta­
torul Salazar nu este deloc 

bun. începutul anului 1961 a fost mar­
cat de capturarea transatlanticului 
„Santa Maria”, sfîrșitul anului 
pierderea posesiunilor coloniale din 
India și intensificarea luptelor 
Angola, iar în anul 1962, chiar din 
prima zi, a avut loc răscoala din ora­
șul Beja. Totuși, Salazar se crampo­
nează cu încăpățînare de scaunul 
dictatorial. încă din vechime se spu­
nea că atunci cînd zeii voiau să 
scape de cineva, mai întîi îi luau 
mințile. întocmai se întimplă acum 
și cu dictatorul portughez. Orbit de 
furie, de teamă față de popor, el 
intensifică teroarea, crezînd că prin 
aceasta va lungi viața putredului său 
regim. c '

Răscoala de la Beja
Cele petrecute în dimineața zilei 

de 1 ianuarie în orașul Beja — în 
partea de sud a Portugaliei — dove­
desc că regimul dictatorului Salazar 
trece printr-o serioasă criză. După 
cum au anunțat agențiile de presă, 
un grup de patrioți portughezi au 
organizat o răscoală, ocupînd cazăr­
mile militare din oraș. Guvernul 
portughez s-a grăbit să dea publici­
tății un comunicat în oare se spunea 
că, după ce au înăbușit răscoala, 
„trupele guvernamentale controlează 
situația din orașul Beja”.

Evenimentele petrecute în sudul 
Portugaliei au avut un puternic ecou 
internațional. Presa occidentală și în 
special cea franceză scria că „tenta­
tiva de insurecție care a avut loc' la 
Beja subliniază existența unei stări 
de neliniște destul de profunde în 
Portugalia” („Le Figaro”), că acest 
episod reprezintă o nouă „lovitură 
puternică pentru președintele Salazar 
și anunță furtuni viitoare și mai pu­
ternice” („Combat”).

Iar ziarul „New York Herald Tri­
bune”, comentînd răscoala din Beja, 
scrie că „din toate necazurile pe care 
dictatorul portughez Salazar le-a a- 
vut anul trecut, acesta este cel mai 
serios — mai serios încă decît pier­
derea coloniei Goa, mai serios decît 
răscoala din Angola" deoarece a- 
ceaata „a fost prima provocare armată 
fățișă împotriva regimului Salazar 
chiar în Portugalia metropolitană”.

de

din
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Criza dictaturii lui Salazar
In continuare ziarul își exprimă pă­
rerea că ea „va dezlănțui o serie 
tulburări în întreaga țară”.

de

Reacție în lanț ■ ■■
In ultimul timp aceste „furtuni” 

„tulburări" se abat asuprș Portugaliei 
tot mai des. Ele capătă caracterul 
unei reacții în lanț.

La începutul anului trecut întreaga 
lume a fost martora faptei curajoase 
a celor care au capturat transatlanti­
cul portughez „Santa Maria". („Prin 
răscoala de pe transatlanticul „Șanta 
Maria” — a declarat ulterior Galvao 
— am vrut să trezesc și să mențin 
speranța poporului portughez în li­
bertate și să atrag atenția. întregii 
lumi asupra regimului de dictatură 
din Portugalia de azi. Acest regim 
a putrezit pe de-a-ntregul. El se spri­
jină pe propaganda mincinoasă, pe 
poliție, cenzură și persecuțiile sălba­
tice împotriva opoziției. Acest regim 
este sortit pieirii”). în continuare, e- 
venimentele, atît cele interne cît și 
cele externe legate direct de sistemul 
colonial portughez, s-au desfășurat în 
defavoarea dictatorului de la Lisa­
bona. In Angola patrioții și-au inten­
sificat tot mai mult lupta împotriva 
colonialiștilor, transformînd-o într-un 
adevărat război de partizani. Același 
lucru s-a petrecut și în celelalte co­
lonii portugheze: Goa, Mozambic, 
Guineea portugheză, insulele Sf. Tome 
etc. Această luptă de eliberare na­
țională a fost încununată de succese: 
la începutul lunii decembrie 1961, 
coloniile portugheze Goa, Daman și 
Diu — ultimele pete negre de pe 
harta Indiei — au fost eliberate. Prin 
alungarea lor de pe teritoriul indian, 

ocolonialiștii portughezi au primit 
grea și puternică lovitură.

„Jos fascismul**

și

Nid în interiorul țării, evenimen­
tele nu s-au desfășurat în favoarea 
sîngeroaael dictaturi a lui Salazar. 
In tot cursul anului 1961 au avut loc 
puternice greve, mitinguri șl demon-

și țăra- 
ori au

strații ale oamenilor muncii 
nilor săraci. Nu de puține 
putut fi auzite lozinci ca „Jos fascis­
mul I”, „Jos trădătorii plătiți de Sala­
zar I”, „Libertate celor care se află 
în închisori 1“

La 10 noiembrie anul trecut s-a 
petrecut un nou fapt care a stîrnit 
panică în rîndurile autorităților de 
Ia Lisabona, precum și admirația for­
țelor progresiste : șase patrioți por­
tughezi îmbarcați pe un avion de 
pasageri, care zbura între Casablanca 
și Lisabona, au silit pilotul avionului 
să nu aterizeze în capitala Portugaliei 
ci la--Tanger. în timp ce avionul se 
afla deasupra Lisabonei, patrioții au 
aruncat din avion mii de manifeste 
care îndemnau poporul portughez să 
boicoteze alegerile și să voteze îm­
potriva dictatorului Salazar.

O altă lovitură dată dictaturii fas­
ciste este și crearea „Juntei patrio­
tice” cuprinzând toate forțele demo­
crate și care are în întreaga țară 
comitete de acțiune, precum și un 
ziar care apare în ilegalitate. Referin- 
du-se la crearea acestei organizații, 
Alvaro Cunhal, secretar general al 
Partidului Comunist din Portugalia, a 
declarat că „se apropie perioada ma- 
rei lupte de masă. Regimul lui Sa­
lazar trece prin cea mai serioasă 
criză din istoria sa”.

Simțindu-și sfîrșitul inevitabil și în 
dorința luj de a împiedica unitatea și 
intensificarea acțiunilor forțelor de­
mocratice, dictatorul Salazar înte­
țește tot mai mult represiunile, ares­
tările și teroarea.

un 
în­
de 

din 
are

cea mai cruntă mizerie și ignoranță ; 
aproape jumătate din locuitorii ei 
sînt analfabeți, iar mortalitatea in­
fantilă face adevărate ravagii. S-a 
ajuns pînă acolo îneît pentru 
„păstrarea" liniștei și a „ordinei" 
la doi Cetățeni aduilți există 
polițist (!) pentru a căror 
treținere, precum și cheltuielile 
înarmare, înghit peste 30 la sută 
totalul cheltuielilor. Acest lucru
o înrîurire nefastă asupra nivelului 
de trai al populației, care și așa este 
unul din cele mai scăzute din Europa'.

Cît privește viața țăranilor, ea este 
de-a dreptul alarmantă. în partea de 
sud, pămîntul se află aproape exclu­
siv în mîinile -marilor latifundiari 
feudali. în timp ce 94 la sută din 
populația rurală posedă numai 1 la 
sută din terenurile cultivabile din 
Portugalia, marii latifundiari, care re­
prezintă 6 la sută din populația ru­
rală, au concentrat în mîinile lor 99 
la sută din aceste terenuri !

Pentru populația care trăiește pe 
coasta Oceanului Atlantic și se ocupă 
cu pescuitul, situația este deosebit 
de grea. Pentru o zi de trudă istovi­
toare, care durează de la răsăritul 
pînă la apusul soarelui, pescarul por­
tughez primește circa 20 de escudos, 
bani cu care poate cumpăra două kg 
de pîine și... o cutie de chibrituri. In 
multe părți, oamenii trăiesc în con­
diții asemănătoare cu cele existente 
în urmă cu două sau trei secole I

Ca pe vremea inchiziției

Ca acum trei secole
La ordinul imperialiștilor, autorită­

țile de la Lisabona au transformat 
țara într-o bază a N.A.T.O. Aparte­
nența Portugaliei la N.A.T.O., precum 
și politica cercurilor conducătoare 
de aservire a intereselor naționale 
imperialiștilor și in primul rlnd celor 
amerioani, au dus la accentuarea stag­
nării sociale șl economice, iar marea 
majoritate a populației trăiește în

Cînd pomenim cuvîntul „inchiziție” 
ne reamintim de vremuri străvechi, 
de acum cîteva secole. în Portuga­
lia însă, acest cuvînt nu ține exclusiv 
de trecutul istoric și el constituie o 
realitate crudă vizibilă aproape la fie­
care pas, la fiecare colț de stradă. în­
treaga țară este împînzită de închi­
sori și vătafi ai dictatorului Salazar, 
în aceste închisori zac sute și mii de 
persoane. Sînt deținuți nu numai co­
muniști, ci si unii politicieni burghezi, 
liberali și catolici, ostili dictaturii. 
Toți aceștia zac în închisori numai pe

simplul motiv de a fi „suspecți"! Or, 
pentru un asemenea motiv, poliția 
politică portugheză (P.I.D.E.) poate 
învinui pe oricine, orîcînd și oriunde, 
fără nici un fel de dovadă. „Legea" 
— cuvînt cu totul impropriu în Por­
tugalia — stabilește că „persoarfe» 
periculoase pentru siguranța statului 
vor fi obiectul unei internări, într-un 
stabiliment adecvat (I) pentru o pe­
rioadă nedeterminată (!) putînd fi 
prelungită succesiv" I

In virtutea acestei „legi” — adică 
după bunul plac al P.I.D.E. („gesta­
poul portughez”' — cum i se mai 
spune) — există sute și sute de per­
soane care n-au văzut lumina soare­
lui de 15—20 de ani.

Cei care sînt „suspectați” și ajung 
pe mina P.I.D.E., sînt supuși la cele 
mai groaznice chinuri. în închisori, 
arestațri sînt schingiuiti după dife­
rite „metode”. Una din- acestea este 
și barbara metodă a „statuii” care 
constă în a sili pe „vinovați” să stea 
neîntrerupt în picioare zile și nopți 
de-a rîndul, fapt care nu de puține 
ori duce la moartea celui în cauză.

Lupta continuă
Cu toate metodele barbare pe caro 

le folosește dictatorul Salazar cu 
scopul de a asupri poporul și de a-și 
menține dominația, forțele democra­
tice își intensifică tot mai mult lupta 
lor împotriva regimului fascist. îm­
potriva cruntei dictaturi se ridică cei 
mai buni fii ai poporului, care luptă 
pentru retragerea Portugaliei din 
N.A.T.O., pentru o politică indepen­
dentă. In cadru] acestei lupte un rol 
deosebit de important îl are Partidul 
Comunist care, deși se găsește în ile­
galitate, luptă pentru unitatea de ac­
țiune a tuturor forțelor democratice.

După cum o dovedesc ultimele eve­
nimente, lupta poporului portughez 
este în plin avînt. Ea se îmbină ar­
monios cu lupta de eliberare națio­
nală din „teritoriile de peste mări”, 
pentru scuturarea jugului colonial. 
Pînă la urmă, datorită acestor acțiuni 
ale maselor, crunta dictatură a lui 
Salazar va avea soarta celorlalți co­
legi întru crime : Batista et comp.

Istoria merge înainte și ea mătură 
din calea sa tot ce este de domeniul 
trecutului.
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